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bb 1„ fiatal művészeink készülnek a havannai vit-re

1978. május 23.i gy/gk urn dg ie

formálódik a program; bizonyos, hogy a vit-re utazó ma- 
ayar delegáció müvésztagjai, együttesei, előadói színvonalas 
műsorokkal lépnek az ifjúsági találkozó részvevői elé. a vi­
lág hauadó fiataljainak béke- és barátság demonstrációján - 
ezúttal a Latin-amerikai kontinens első szocialista országá- 
ban - ki-ki számot ad hazája változásairól, fejlődéséről, 
kulturális örökségéről és Legújabb eredményeiről is. erről 
szólnak majd a művészetek nyelvén jeles fiatal előadóink is - 
mondotta pándi andrás, a klsz kb kulturális osztályának veze- 
tője az mti munkatársának.

_ korai lenne még kész műsortervekről beszélni, de azt 
már tudjuk, milyen nagyszabású programokban szerepelnek a kul- 
tura magyar követei, tőlünk tízezer kilométerre, a kubai főva­
ros tengerpartján már csinosítják a nemzeti kluboknak otthont 
adó villákat, épületeket, többnyire a tengerparton Lesznek a 
táncos-zenés bemutatók, az előzetes tervek szerint julius 31- 
én, a késő esti órákban a La chorrero tengerparti szabadtéri 
színpad többez^es nézőterén ülők magyar folklórestet Láthatnak: 
a kisz központi művészegyüttes tánckara és rajkó-zenekara, a 
sebő-egyűttes, a tolcsvay-trió és dévai nagy kamilla műsorát.

/folyt.köv./ 1
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bb 4„ rendszerben termesztik a mákot - 1980-ban már 10 ezer 
hektár ad gyógyszeralapanyagot

Lász/um st le 1978. május 23.

az idén 4500, 1980-ban pedig már tízezer hektáron terme- 
llk az országban a mákot, amely nemcsak étkezési célokat szol- 
cál. de fontos alapanyaga a gyógyszeriparnak is. a mák, rendkí­
vüli kézimunka-igényességénél fogva mindeddig a kiskertek ter- 
méke volt, ami a nyersáruellátást bizonytalanná tette.

/folyt, köv./ 
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bb 2. őrjárat a patak mentén - vízvédelmi őrs alakult 
nyíregyházán

kal/um kz ie 1978. május 23.

jó-a nyíregyházát átszelő, s a környező üzemek, gyárak 
a megengedettnél Lényegesebben szennyezettebbvoltából _

ér-patak'környezetvédeImi figyelését végzik el ezentúl a 
nyíregyházi 6-os számú általános iskola hetedik osztályos,ta­
nulóiból megalakult vízvédelmi őrs tagjai, szaboics-szatmár 
első ilyen jellegű csoportja a felső-tiszavidéki vízügyi igaz­
gatóság" áltál rendelkezésére bocsátott eszközökkel rendszeres 
időközökben őrjáratokat indít a patak városi szakaszának mentén, 
megfigyelik a víz felszínén mutatkozó szennyeződéseket, s je­
lentést tesznek a vízügyi igazgatóság szakembereinek, /rnti/

5 9

bb 3. 150-200 ezer kis fácán 

end/um kz ie 1978. május 23.

folyt./umbb 1. /fiatal művészeink

- nagy gonddal készülnek a magyar gálaestre: több mint 
100 fiatal művészünk Lép augusztus 2-án a Lazaro pen a színház 
dobogójára, a ,,mindennapok forradalma,, cimü műsorukban pró­
zában, dalban, táncban, zenében vallanak majd a ma forradal- 
miságáról, ifjúságunknak a szocialista építőm unkában való helyt­
állásáról^ valamint a szabadságukért, a függetlenségükért, a 
társadalmi fölemelkedésükért küzdő népekkel vállalt cselekvő 
szolidaritásáról, a fonográf együttes, koncz zsuzsa, a kormorán 
együttes, hack! tamás és wolf páter ad Ízelítőt havannában a 
hazai könnyümüfaj bői: ők augusztus 1-én éjfélig koncerteznek 
a parque maceo szabadtéri színpadon, a szépművészeti múzeumban 
nemzetközi kamarazene hangverseny Lesz julius 29-én, amelyen a

ránk! dezső és szenthelyi judit zongoramű­
vész, tokod! Ilona, operaházunk tagja és szenthelyi miklós he­
gedűművész képviseli, minden bizonnyal a vit egyik Legemléke­
zetesebb látványossága Lesz a nemzetközi gálaest, amelyen a 
mieink is válogatást adnak repertoárjukból, a kormorán együt­
tes, csizmadia Sándor és berki tamás a riviera filmszínház 
monumentális épületében Lép fel a politikai dalfesztivál több 
napon át pergő műsorában, a fesztiválnapókban ezrek népesítik 
be a város közkedvelt tengerparti sétányát, a malecont. a csak­
nem tizkilométeres sétányt csak egy vastag kőgát választja el 
a tengertől, s itt augusztus 5-én, a vit zárónapján kivilágos 
virradatig tart a nemzetközi karnevál.

magyar színeket 9 9

- a vit idején egyébként alkalom nyílik más országok fia­
tal művészeivel való találkozókra, vitadélutánokra is. a havannai 
színművészeti főiskola ad otthont a fiatal művészek nemzet­
közi klubjának, s a fórumjellegü tapasztalatcseré ken a magya­
rok is részt vesznek, végül, de nem utolsó sorban készülünk 
a vit nemzetközi filmfesztiváljára, annál is inkább, mivel két 

magyar animációs kisfilm születik még az elkövetke- 
szolidaritás, béke és barátság,,jelszó jegyé­

ben. a Legfrissebb alkotások mellett eljutnak kubába a
a hetedik nap elé,, , a

cimü rövidfilmjeink is. a cinemateca
fényes szelek 

vörös rekviem

,,utazó 
ző retekben a 9 9

concertlsslmo plakátok V2L—9 ? 9 9 9 9 9
vörös május 

és a yara filmszínházakban tűzik műsorra a 
,,a kenguru,, , a ,,sárlka, drágám 
mii magyar játékfilmeket„ /mti/

9 9 9 9
Lamint a ? 4 9 9

9 9 9 9
öl­es a9 9 9 9 9 9
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folyt./urnbb 4, /rendszerben termesztik

a nagyüzemi termelés feltételeit a tiszavasvári alkaloida gyár 
máktermesztési rendszere teremtette meg. a termelő gazdaságo­
kat az ipar ingyenes vetőmaggal, termesztéstechnológiával 
és gépekkel látja el. az egyenletes növényállomány kialakítá­
sához besugárzással csírátlanitott mákkeveréket vetnek, kémiai 
eljárással gyomtalanitják a talajt, s kombájn takarítja be a 
mákot, a technológia további korszerűsödése, hogy az idei kí­
sérletek után jövőre már több helyütt ,,drazsirozott,, máksze­
met vethetnek, ehhez egyenletes nagyságú tápburkot kap a pa­
rányi mag. ami alkalmassá teszi a szemenként! vetésre.

bb 6. lombruhát öltött a rnátra

1978. május 23.kov/um kz ie

teljes tavaszi pompában diszlik már a rnátra. a./atal- 
kiterjedésű erdőövezet tetőtől—talpig^lombruhat öltött, 

az elmúlt napokban hullott bőséges csapadék, majd a felmele­
gedés hatására a lombosodás már ,,felkúszott,, a rnátra leg­
magasabb csúcsára, kékestetőre is, ahol közismerten legkésőbben 
festenek ki a rügyek.

más

az idén a szokásosnál tovább tartott a tavasz ébredése- 
nek látványos folyamata, a szélsőséges időjárás ugyanis^időn­
ként lelassította a növények fejlődését, most viszont már az 
erdei aljnövényzet is megszámlálhatatlan színben pompázik,s 
a legkülönbözőbb színárnyalatú vadvirágok diszlenek mindenütt.

az uj ágazat a mezőgazdasági üzemeknek garantált jöve­
delmet igér. ami még növelhető a hazai mákfelesleg külföldi 
értékesítésével, a máktermelés melléktermékét, a tokot korlát­
lanul fogadja a tiszavasvári alkaloida vegyészeti gyár, amely 
jelenleg importra szorul, az üres gubóból kivont alapanyag- 
anyagból - a morfinból - fájdalom-, köhögéscsillapítók és 
egyéb gyógyszerek készülnek, /mti/

/mti/ «

- 5
bb 5. fekete gólyák a szigetközben 

cser/um kz ie

az idén újra fészkelnek fekete gólyák a szigetközben, ez 
a zajra rendkívül érzékeny madár nemcsak hazánkban, egész 
európában is ritka már. 40-50 évvel ezelőtt még gyakori ven- 
dége'k voltak ezen a vidéken, az urbanizáció azonban vissza­

mosna késztette őket. az idén is mindössze egyetlen pár 
rakott fészket ásványráró térségében, az egyik csendes, duna- 
ágakkal körülvett szigeten, fészkelő helyüket titokban tart- 
já%, nehogy kiváncsi szemlélők megzavarják nyugalmukat, a duna 
balpartján, a csallóközi oldalon, ugyancsak ismét megtelepedett 
ecy fekete gólyapár. a visszatérésüket az ornitológusok a kör- 
nyezetvédelem eredményének tartják, s bíznak benne, hogy 
újból keltenek, és tovább gyarapodik az állomány, /mti/

1978. május 23. f ■
Uv

vonu



nem mondanak Le, természetesen,a timföldgyártásról sem. 
a belföldi felhasználóknak és exportra évente mintegy 60-80 
ezer tonna speciális timföldet szállítanak.

a következetes gyártmány korszerűi s it és eredményeként a mo­
sonmagyaróvári timföld- és mükorundgyár, az ország legrégebbi 
timföldgyárára, nemcsak hazai ,hanem európai viszonylatban: 
modern nagyüzemmé fejlődik.

az egykor csak timföldet előállító üzemben a gyártmány- 
érkézét korszerűsítését tiz évvel ezelőt#ezdték meg nagyobb 

ütemben, akkor rendezkedtek be a timföldgyártás során 
kező hulladék- a vanádiumsó- feldolgozására, fontos termék 
a kádkő is,amely kiválóan alkalmas üvegipari kemencék tűzálló 
béléseinek készítésére,/mti/

sz
ke Let-

lett

bb.9. megújul szombathely kereskedelmi hálózata

1978. május 23.szel/kz/p le

soha nem tapasztalt üzletátrendezés kezdődött szombathely 
belvárosában.több apró szaküzlet beolvadt a nemrég megnyílt bo­
rostyánkő áruházba,a megmaradt nagyobb üzletek, áruházak pedig 
méltó versenytársai akarnak Lenni az uj,korszerű- iparcikk bevá- 
sárló központnak.a vevők hasznára és megelégedésére szolgáló 
átrendezéssél a 80.000 Lel-valószinűleg sikerűi behozni 
kés város kereskedelmi hálózatának eddigi elmaradását.

megszépült, korszerű önkiszolgáló rendszerű eladásra tért 
át a centrum áruház, újjászületett a szövetkezeti gyöngyös áru­
ház is.a megürült üzletek helyén eddig hiányzó kereskedelmi,ven- 
déglátó és szolgáltató egységek nyllw&K: folyamatosan, Így egye- 
bek között az idegenforgalmat is szolgáló ételbár,cukrászda, 
több helyen torlaszokat telepítenek az utcára, némiképp enyhülnek 
a nehéz raktározási gondok is./mti/

8.15/P -7-

%

I

folyt/pbb.8./ ötszáz

a nemeskorund gyártás korszerűsítésére, növelésére 300 
millió forintot költenek, ezt a munkát is megkezdték és 1980- 
ban fejezik be.az energiahálózat korszerűsítése több mint 100 
millió forintba kerül, s ugyanakkor jelentősen növelik a minő-

készítéséhez nélkülözhetetlen vanadium gyártását is.ségi acél
az utóbbival importot tesznek feleslegessé.

AMSMWKBiiWmMnrmi i

bb.7. zsugorított ruhanyag , fényvisszaverő gyermek-eső kabát­
munkában a budaflax gyártmányfejlesztői

i ol/mm/p/pp ie 1 978. május 23.

a ruházati cikkek Wrében a legfrissebb újdonságnak 
Ígérkezik a különleges eljárással zsugorított ruha-, ing- és 
bluzanyag,a gy^ürődéscsökkentő és vízlepergető kikészítéssel 
előállított kabát kelme,valamint a fényvisszaverő gyermek eső-

a lenfonó és szövőipari vállalat gyártmánytej-kabát. mindezekkel 
Lesztői foglalkoznak, a tervezők ezúttal nem a minták számá­
nak növelésére, hájhem átgondoltabb,ötletesebb, színvonalasabb 
munkával elsősorban a termékösszetétel korszerűsítésére töre­
kednek.

fejlesztés is,amely a mü-hatékonynak Ígérkezik az a 
szaki szövetek kínálatának gazdagítására kezdődött,s az üvegkel­
megyártási lehetőségeib bővíti majd. polipropilén és repesztett 
fólia fonalak normál és tényálló változatainak felhasználásával 
különféle nyugágyvásznakát,autóülés-huzat okát, dekorációs textí­
liákat terveznek és mintáznak, a textiltapéták két uj változatáé­
ként fonalból ragasztással képzett textillap és filmnyomott, Iáng- . 
átló Lenszövet-tápéta kifejlesztésén dolgoznak.a konfekcióüze­
mekben már varrják a különféle maradékokból a tetszetős kivite­
lit; fali tarisznyákat,edényfogókat, háztartási kesztyűket.

a gyártmányfejlesztők foglalkoznak gazdaságossági számítá­
sokkal is : egy-egy uj gyártmány kifejlesztése előtt értékelemzést 
végeznek,nehogy az uj termék az ár és a használati érték közötti 
helytelen arány miatt 
/mti/hm

megbukjon a piacon.9 99 9

bb.8. ötszáz millió forintos beruházás az ország legrégebbi tim­
földgyárában

cser/kz/p ie

újabb nagyarányú fejlesztést hajtanak végre mintegy fél 
milliárd forintos beruházással az 1978 és 1982-ig terjedő idő­
szakban a mosonmagyaróvári timföld és műkorundgyárban. mindenek­
előtt az aluminiumszulfát üzemet bővítik.ezt a munkát, az ere­
detileg tervezett határidőt, 1979 márciusát, megelőzve már az 
idei nyáron befejezik,s az évi
növelését jelenti, az aluminiumszulfát,amelyet újabban az ipa­
ri szennyvizek tisztítására használnak, kitűnő exportcikk.
/folyt köv./
8.10/p

1978. május 23.

kapacitás 12 ezer tonnás
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bb.10„ almafeldolgozó épül vaján bb.12. a Legjobbak jutalma : hajókirándulás 

t da/p hgy
1978. május 23.hód’/kz/p ie 1978. május 23.

gyermekzsivajtól volt hangos hétfőn reggel a vigadó téri 
hajóállomás: a hasznosítható hulladékanyagok gyűjtésében legjobb 
eredményt elért 1200 fővárosi pajtásnak szervezett egynapos ha­
jókirándulást a budapesti méh vállalat.

a már hagyományossá vált leányfalui hajó kiránduláson sport­
játékok,irodalmi vetélkedők várják a pajtásokat.a jutalomuton 
több meghívott művész - bűvész, paródista, bábműv$ész,táncdal-

- szórakoztatja a piros-és kéknyakkendős pajtásokat./mti/

évi 5500 vagon ipari alma feldolgozására alkalmas, 
Léüzemet építtet vaján a nyírségi almafeldolgozó KöiZÓS 
vállalkozás, a 109" millió forintos beruházás kivitelezése megkez­
dődött.a kezdeményezés jelentőséggé igen nagy,:,megold ja a 
nyírségi gyümölcsösök sokezer vagon ipari almajanak gazda­
ságos hasznosítását,a tervek szerint az uj feldolgozásban 
körülbelül 5500 vagon ipari almából több mint 500 vagon alma- 
süritmény készül minden évben,s ezt teljes egészében a tok^s 
országokba exportálják, az uj üzemet a nagy gyümölcstermelő 
gazdaságok központjában építik.ezzel egyrészt a szállítási 
költségeket csökkentik,másrészt ilyen módon a minőségi rom­
lás esélye is kisebb, a feldolgozó a program szerint már ez 
év végére elkészül,s igy már az idei termésből is készít 
kisebb mennyiségű almasüritményt./mti/

.M

énekes

bb.13. elutazott hazánkból az amerikai mezőgazdasági miniszter 

t jf/fe/p hgy

robert bergland,az amerikai egyesült államok mezőgazdasá-, 
gi minisztere,aki romány pál mezőgazdasági és élelmezésügyi mi­
niszter meghívására,küldöttség élén látogatást tett hazánkban, 
kedden elutazott budapestről.a vendégek búcsúztatására a fe­
rihegyi repülőtéren megjelent romány pál miniszter és Philip 
kaiser,az amerikai egyesült államok budapesti nagykövete.

az amerikai küldöttség magyar partnereivel áttekintette 
a két ország közötti mezőgazdasági együttműködés eddigi eredmé­
nyeit, és megvitatta a műszaki-tudományos és termelési kap­
csolatok továbbfejlesztésének tehetőségeit.

robert berglandot fogadta szekér gyula minisztere Inök-he­
lyettes és megbeszélést folytatott bíró józsef külkereskedelmi 
miniszterrel.

a küldöttség állami és szövetkezeti mezőgazdasági üzeme­
ket Látogatott meg.a vaszari hunyadi tsz-ben találkozott a ter­
melőszövetkezetek Veszprém megyei szövetségének elnökével és 
több szövetkezet vezetőjével.a vendégek felkeresték a budapesti 
állatorvostudományi egyetemet és más tudományos agrárintézmé- 
nye két.-Anti/

1978. május 23.

bb.11. körzeti horvát-szerb tannyelvű iskola hercegszántón 

rap/kz/p ie 1978. május 23.

a nemzetiségi nyelvoktatás szélesítése és magasabb 
szintre emelése érdekében növelik a körzeti délszláv iskolák szá­
mát .elsőként, szeptemberig, a hercegszántói horvát-szerb tannyelvű 
általános iskdát fejlesztik körzeti intézménnyé, a több,mint 30 
éve kiválóan működő iskolának ugyanis nincs elég diákutánpót­
lása a településen.ugyanakkor a nemzetiségi oktatásra, illet­
ve annak fejlesztésére a Legjobb feltételekkel rendelkezik.öt­
ven személyes,jól felszerelt diákotthona is van. a körzetesitett 
iskolába elsősorban bács-kiskun megye délszláv lakta,települése­
iről, valamint uj-mohácsról és mohácsról várnak tanulókat, fogad­
ják azokat is,akiknek a pécsi délszláv iskolában nem jut hely.

/mti/

1
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bb«-14#.- hazaérkezett óvári miklós bb.17. vizsga vendégfogadásból 

szel/p ká hgy

uj vas megyei idegenvezetők vizsgáztak kedden szombathelyen, 
majd ugyanezt teszik a következő napokban sárvárott és körmen- 
den.a két országgal határos, növekvő idegenforgalmú nyugat-magyar­
országi megyében hetven,friss ismeretekkel,felvértezett uj útika­
lauz fogadja mostantól a vendégeket, számuk ezzel megközelíti a 
200-at. munkában nem Lesz hiányuk, hiszen a természeti és tör­
ténelmi értékekben,műemlékekben gazdag táj iránt egyre nő az ér­
deklődés. tavaly például 12 százalékkal többen jártak vas megyé­
ben mint egy évvel korábban./mti/

s/p hgy 1978. május 23.

hazaérkezett athénból az mszmp küldöttsége, amely óvári 
miklósnak,a politikai bizottság tagjának,a központi bizottság 
titkárának vezetésével részt vett a görög kommunista párt tize­
dik kongresszusán.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren havasi ferenc, 
a központi bizottság titkára fogadta./mti/

1973. május 23.

bb.16. púja frigyes new yorkba utazott 

s/p hgy 1978. május 23.

púja frigyes külügyminiszter, aki az ensz közgyűlés 
leszerelési kérdésekkel foglalkozó 10. rendkívüli ülésszakán 
résztvevő küldöttségünket vezeti , kedden elutazott new yorkba. 
búcsúztatására a •{ferihegyi repülőtéren megjelent rácz pál kül- 
ügyminisztériumí államtitkár.
/mti/

ob.15. juhtenyésztés! tanácskozás kunszentmikló son 

lászl/ká/p hgy

bb.13. halálos közlekedési balesetek 

gk/p hgy 1978. május 23.

szentes és szarvas közötti útszakaszon misku jános 40 éves 
kazánfűtő, szentesi lakos motorkerékpárjával az előtte haladó au­
tóbusznak ütközött,majd áttért az úttest bal oldalára és ott össze­
ütközött a vele szemben szabályosan haladó tehergépkocsival.a 
baleset következtében misku jános a helyszínen meghalt.a baleset 
okának vizsgálatát szakértő bevonásával folytatja a rendőrség.

gyér megyében koroncó külterületén molnár sándor 40 éves 
téesz-elnök,győri lakos személygépkocsijával az utelzáró korlát 
kikerülése közben áttért az úttest bal oldalára és összeütközött 
a vele szemben szabályosan haladó autóbuszát,a baleset követkéz" 
tében a személygépkocsi utasa, ritter Zsuzsanna 40 éves főköny­
velő, győri lakos olyan súlyos sérülést szenvedett,hogy kórházba 
szállítás közben meghalt.molnár sándor kórházba szállítás után 
halt bele sérüléseibe.az autóbusz utasai közül egy személy köny- 
nyü sérülést szenvedett.a vizsgálat eddigi adatai szerint molnár 
sándor szabálytalanul kerülte ki az utelzáró korlátot.a rendőrség 
tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

dunaszentgyörgy külterületén egy kanyarban csajági sándor 
40 éves postamester,dunaszentgyörgy! Lakos személygépkocsijával 
átsodródott az úttest bal oldalára és ott összeütközött a vele 
szemben haladó tehergépkocsival.csajági sándor a helyszínen meg­
halt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az útviszonyoknak 
megfelelő sebességgel vezetett.
/folyt köv./
11 .10/p

1979. május 23.

éled a kiskunság egykor hires juhászata,amely éveken át 
tartós stagnálás után ismét fejlődésnek indult.az utóbbi két 
év alatt a nagyüzemi gazdaságokban 60 ezerrel,a háztájiban 
12 ezerrel nőtt az állomány, jelenleg több mint negyedmilliós 
nyájat terelgetnek a kiterjedt pusztákon, ennél azonban kétszer 
több,összesen 500 ezer juh eltartására képesek a duna-tisza kö­
zi szikes mezők, homoki legelők, ennek lehetőségeiről,a korsze­
rű módszerek alkalmazásáról tanácskoztak kedden kunszentmikló- 
son bács-kiskun megye juhászatainak irányitól,az ágazat szak­
emberei.

megállapították,hogy a hagyományos külterjesség megtartása 
mellett,szükség van bizonyos mérvű szakosodásra, intenzív pecsenye­
bárány, illetve ürühizlalásra.a gyapjutermelés szempontjából to­
vábbra is meg kell hagyni a szabadban mozgást, sokhelyütt hozzá­
láttak a gyapjú-hozamot javító keresztezésekhez, megőrizve a meri- 
nói fajtajelleget,ugyanakkor az ex port-és a hazai husigény kie­
légítésére az izmoltabb, nagyobb testű bárányokat ellő juhfajtá- 
kat részesítik előnyben.a tenyésztő munka eredményeként az idén 
112 vagon gyapjút ad a megye juhászata ^£z iparnak és mintegy 
100 ezer bárány értékesítésére van Lehetőség.az ágazat fejlődését 
jelzi,hogy az 1978. évi szaporulatnak több mint 30 százaléka már 
az állomány gyarapítását szolgálja,s megkezdték a szakember-után­
pótlást is. a juhászdinasztiák ugyanis kihalnak , kevés helyen 
van ma kisboj tárj a a juhásznak.-Vmti/
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folyt/p

a fiatalok szociális helyzetének javítására a^anács 
végrehajtó bizottsága határozatban irta elő a fiatal házasok 
lakáshelyzetének lehetőség szerinti megoldását.a határozatot 
érvényesítik.az 1977-ben épült lakások 79 százalékába fiatalok 
költöztek be,s közülük 85,5 százalék munkásfiatal.

az ifjúságpolitikai határozat alapján bontakozott ki a 
klubmozgalom,s jelenleg 145 működő ifjúsági klubot tartanak 
nyilván.a következőkben elsősorban az üzemi klubok Létrehozá­
sát szorgalmazzák.a tanulóifjúság megyén belüli turizmusának 
támogatására Zalaegerszegen és zalaszentgróton turatáborokat 
Létesítettek.

bb.20. az uj lakások

a végrehajtó bizottság megállapítása szerint a fiatalok 
viszonozzák a velük való törődést, társadalmi munkájukkal 
növekvő mértékben járultak hozzá az ifjúsági és gyermekintéz­
mények építéséhez.a településfejlesztő és települést segítő 
társadalmi munkaakció 1977. évi 88 millió forint értékének 
mintegy a felét fiatalok teremtették elő./mti/

bb.21. időjárásjelentés 

P hgy 1978. május 23.

a meteorológiai intézet jelenti május 23-án
13 órakor :

középpontjával a cseh- medence felett nagy terüle­
tű , mérsékeltövi ciklon örvénylik kontinensünk jelentős része fe­
lett. ennek következtében nyugat-és közép-európában sokfelés e- 
sik az eső. a ciklon u-Jn.melegszektorában -a fekete-tenger-tőrsé­
gében, a balkán-félsziget,és a kárpátmedence egy részén - igen me­
leg Levegő alakítja az időjárást, a felsorolt területeken még a 
tartós eső miatt sem süllyed az átlagos alá a hőmérséklet .várha­
tó,hogy az említett ciklon középpontja a továbbiakban északnyu­
gat felé mozdul el,emiatt hatása elsősorban nyugat-európában vá­
lik döntővé.

/folyt köv./ 

13.05/p -13-

bb.18./halálos közlekedési folyt/p

devecser belterületén kocsis István 21 éves gépkocsi­
vezető, sümegi Lakos motorkerékpárjával áttért az úttest bal 
oldalára és összeütközött a vele szemben szabályosan haladó 
tehergépkocsival.kocsis István olyan súlyos sérülést szenve­
dett,hogy kórházba szállítás közben meghalt.a vizsgálat eddigi 
adatai szerint szabálytalanul előzött a motorkerékpáros./mti/-

bb.19. a hazafias népfront és a 
működési megállapodása

s/p hgy

magyar vöröskereszt együtt-

1978. május 23.

vi. kongresszusának állásfoglalása,va­
lamint a magyar vöröskereszt v. kongresszusának határozata 
aránt kifejez olyan célokat,amelyek a két szerv tevékenysé- 
gét számos munkaterületen,- Így az egészségvédelem,eaészséges 
életmódra nevelés,a családvédelem és szociálpolitika,a környe­
zetvédelem vonatkozásában - összekötik.

a hazafias népfront
egy-

a hazafias népfront országos titkársága és a magyar vö­
röskereszt országos végrehajtó bizottsága közötti együtt- 
mükodl megállapodást kedden sarlós István,a hazafias népfront 
főtitkára és hantos jános,a magyar vöröskereszt főtitkára irta 
alá a hnf ot belgrád rakparti székházában.-mti/

bb„20. az uj Lakások 79 százalékát fiatalok kapták zala 
megye ben

tóa/ká/p hgy 1978. május 23.

. , , , szociális helyzete a zala
megyei tanacs végrehajtó bizottsága és a megyei klsz bizottság 
|972-ben kötött megallapodasa végrehajtásának eredményeként - 
állapítottak meg a megyei tanács végrehajtó bizottságának

lényegesen javult a fiatalok

keddi

a hosszutayu megállapodás folyamatosan valósul meq.s első- 
soroan a tanuló ifjúság helyzetére, az iskolául oktatás feltéte- 
^eire volt kedvező hatással, különös gondot fordítottak a 
fizikai dolgozók gyermek&re.a közép-és főiskolai nyári előké- 
szito tanfolyamokon 600 fiatal vesz részt, s e tanfolyamokat 
kővetően megnovekedett a munkás származású fiatalok aránya a kö- 
zép -es felsőfokú intézményekben.
/folyt köv./
11.40/p -12-
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foLyt/p

helyzetének javítására aAanács
végrehajtó bizottsága határozatban irta elő a fiatal házasok 
lakáshelyzetének lehetőség szerinti megoldását.a határozatot 
érvényesítik.az 1977-ben épült Lakások 79 százalékába fiatalok 
költöztek be,s közülük 85,5 százalék munkásfiatal.

az ifjúságpolitikai határozat alapján bontakozott ki a 
klubmozgalom,s jelenleg 145 működő ifjúsági klubot tartanak 
nyilván.a következőkben elsősorban az üzemi klubok létrehozá­
sát szorgalmazzák.a tanulóifjúság megyén belüli turizmusának 
támogatására Zalaegerszegen és zalaszentgróton turatáborokat 
létesítettek.

bb.20. az uj lakások

a fiatalok szociális

a végrehajtó bizottság megállapítása szerint a fiatalok 
viszonozzák a velük való törődést, társadalmi munkájukkal 
növekvő mértékben járultak hozzá az ifjúsági és gyermekintéz­
mények építéséhez.a településfejlesztő és települést segítő 
társadalmi munkaakció 1977. évi 88 millió forint értékének 
mintegy a felét fiatalok teremtették elő./mti/

bb.21. időjárásjelentés 

P hgy 1978. május 23.

a meteorológiai intézet jelenti május 23-án
13 órakor :

középpontjával a cseh- medence felett nagy terüle­
tű, mérsékeltövi ciklon örvénylik kontinensünk jelentős része fe­
lett. ennek következtében nyugat-és közép-eu ró pában sokfelés e- 
sik az eső. a ciklon ujn.melegszektorában -a fekete-tenger-térsé­
gé ben, a balkán-félsziget,és a kárpátmedence egy részén - igen me­
leg levegő alakítja az időjárást, a felsorolt területeken méo a 
tartós eső miatt sem süllyed az átlagos alá a hőmérséklet .várha­
tó,hogy az említett ciklon középpontja a továbbiakban északnyu­
gat felé mozdul el,emiatt hatása elsősorban nyugat-európában vá­
lik döntővé.

/folyt köv./ 

13.05/p —1 3—
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bb.18./halálos közlekedési folyt/p

devecser belterületén kocsis István 21 éves gépkocsi­
vezető, sümegi Lakos motorkerékpárjával áttért az úttest bal 
oldalára és összeütközött a vele szemben szabályosan haladó 
tehergépkocsival.kocsis István olyan súlyos sérülést szenve­
dett,hogy kórházba szállítás közben meghalt.a vizsgálat eddigi 
adatai szerint szabálytalanul előzött a mot orkerékpáros./mti/-

bb.19. a hazafias népfront 
működési megállapodása

s/p hgy

és a magyar vöröskereszt együtt-

1978. május 23.

vi. kongresszusának állásfoglalása,va­
lamint a magyar vöröskereszt v. kongresszusának határozata 
aránt kifejez olyan célokat,amelyek a két szerv tevékenysé- 
gét számos munkaterületen,- Így az egészségvédelem,eoészséges 
életmódra nevelés,a családvédelem és szociálpolitikává környe­
zetvédelem vonatkozásában - összekötik.

a hazafias népfront
egy-

a hazafias népfront országos titkársága és a magyar vö­
röskereszt országos végrehajtó bizottsága közötti együtt- 
müködi^megállapodást kedden sarlós István,a hazafias népfront 
főtitkára és hantos jános,a magyar vöröskereszt főtitkára irta 
alá a hnf ot belgrád rakparti székházában.-mti/

bb.20. az uj Lakások 79 százalékát fiatalok kapták zala 
megye ben

tóa/ká/p hgy 1978. május 23.

. , , , szociális helyzete a zala
megyei tan ács végrehajtó bizottsága és a megyei kisz bizottság 
i_972-ben kötött megallapodasa végrehajtásának eredményeként —
állapítottak meg a megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi 
ülésén.

Lényegesen javult a fiatalok

a hosszutavu megállapodás folyamatosan valósul meg,s első- 
soroan a tanuló ifjúság helyzetére, az iskolául oktatás feltéte- 
^eire volt kedvező hatással, különös gondot fordítottak a 
fizikai dolgozók gyermekdre.a közép-és főiskolai nyári előké- 
pzito tanfolyamokon 600 fiatal vesz részt, s e tanfolyamokat 
kővetően megnövekedett a munkás származású fiatalok aránya a kö- 
zep -es felsőfokú intézményekben.
/folyt köv./
11.40/p
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a kétnapos országos tanácskozáson megállapították,hogy 
1977-ben a növekvő számú újítások és találmányok összesen 7 
milliárd forint hasznot hajtottak a népgazaságnak és az elfoga- 
dott javaslatokért 400 millió forint dijat fizettek ki. az uj 
eljárások, berendezések elterjesztése és szellemi exportunk 
azonban csak Lassan halad előre, különösen mostohán 
a gazdaságok és a kutatóintézetek a mezógazdasáoi újítások, 
találmányok sorsát . 1977-ben példá L mindössze öt uj nö­
vényfajtát ' Lentette be,holo t a k n mesltett hibridek és

kezelik

enne k rúgott.

folyt/p

hazánk jelentős részén hétfőn borult idő volt.az észak­
keleti keleti megyékben csak a nap második felére növekedett 
mea'a felhőzet,ezért 1-4 órás napsütést észleltek, északnyu- 
gaton délelőtt felszakadozott a felhőzet , ott 1-2-oras nap­
fénytartamot mértek.a hétfő reggel 7 óratol ma reggel 7 ó- 
rálo terjedő 24 óra alatt országszerte esett az es^o,nyugaton 
zivatarok Is voltak.a lehullott csapadék mennyisége az észak-

T^t^dKS^rklf téTsfghe1 fitt
foulír 405-??

a hőmérséklet 11 órakor 16-20 fok között alakult.

bb.21./ időjárásjelentés

%

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középérteke 
17 4 fok volt, a százéves átlagnál 0,7 fokkal magasabb.ma 12 
órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok,a tengerszintre átszami 
tott légnyomás 751 mm, gyengén emelkedik.a balaton vizének 
hőmérséklete 11 órakor siófoknál 16 fok volt.

várható időjárás szerda estig:

ia keleti részén kedden erősen felhős idő, elszór-
országszerteaz ország .

tan gyeng6 eső, egy—két helyen zivatar,szerdán

változóan felhős ég, néhány helyen átfutó zápor.napközben élénk, 
kedden időnként viharos délnyugati,nyugati szel.a dunántulon

: 8-13 , Leg-legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 
magasabb nappali hőmérséklet szerdán : 18-23 fok között .

vízállása budapestnél 374 cm,vizhőfok 13,6 .

várható

duna

/mii/

—14—13.10/p

a műszáki-tudományos újdonságok gyorsabb alkalmazása ér- 
dekében elsősorban az újítások és találmányok vállalati elbírá­
lásának időtartamát és esetlegességét kellene csökkenteni.a Las­
sú ügyintézés okait a székesfehérvári ankéton a vállalatok bátor­
talanságában és érdektelenségében jelölték meg.a tanácskozáson a 
vállalati újítási szabályzatok és feladattervek elemzésével,az 
ujitómozgalom ügymenetével is foglalkoztak./mti/

13.0/p -15-

bb.23. kévés a szabadalom, Lassú az ügyintézés - befejeződött 
az országos iparjogvédelmi tanácskozás Székesfehérváron

zsi/st/p ie 1978. május 23.

az utóbbi években örvendetesen növekedett az újítások 
és találmányok száma,de nem hasznosítják kellő mértékben a 
magyar szellemi alkotásokat - hívták fel a vállalati jogta­
nácsosok,újítási előadók figyelmét 
váróit befejeződött iparjogvédelmi 
ték, hogy ipari fejlettségünkhöz mérten 
badaImi beje lente s,s a találmányoknak csupán a töredéke élvez 
oltalmat külföldön is.a jogi védelem hiánya,valamint a 
gyakorlati alkalmazás Lassúsága a vállalatoknak és az ország- 
nak egyaránt gazdasági hátrányokat okoz,emellett az ujltóf- 
mozgalmat is fékezi.

a kedden székesfehér- 
tanácskozáson, kiemel-

hazánkban kevés a sza-
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:/bb.24. fejlődés.......... folyt/pbb,22. a belpolitikai szerkesztőség híreinek jegyzéke 1978. 
május 23-án 13 óráig

szk/p hgy

/

a szarvasmarha tenyésztés fejlesztésére kitűzött feladatok te­
hát rendre megvalósulnak - állapították meg a nógrád megyei 
tanács végrehajtó bizottságának 
hívták

a
1978. május 23.% keddi ülésén, ugyanakkor fel- 

a figyelmet arra,hogy további fejlődést veszélyezteti 
az uj ^szarvasmarha telepek,állat férőhelyek építésének lassúsága, 
az ötéves terv eddigi időszakára elhatározott ezerháromszáz 
férőhelyből csupán nyolcszáz készült el,s a továbbiakban esedé­
kes hétszázból is legfeljebb kétszázötvenre

1. fiatal művészek a vit-re
2. vizfédeImi őrs
3. fácán
4c mák termesztés
5. fekete gólyák
6. mátra
7. budaflax gyártmányfejlesztői 
8- timföld gyár
9. szombathely kereskedelmi hálózata
10. aImafe Idolgczó
11. horvát-szerb nyelvű iskola
12. hajókirándulás
13. elutazott az amerikai mezőgazdasági miniszter
14. hazaérkezett óvári mik lés
15. juhtenyésztés! tanácskozás
16. púja new yorkba
17. vizsga a vendégfogadásról
18. halálos közlekedési balesetek
19. hnf-vk együttműködési megállapodása
20. zala megyében fiataloknak Lakás
21. idő járásjelentés/1.sz.jav./
22. hirjegyzék.
/mti/ -.-

bb.24. fejlődés a szarvasmarha tenyésztésben, lemaradás az is­
tái leépítésben- a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottságának 
ülése

csiz/st/c ie

van biztosíték.

mint,hogy az istáilóépités a megyei hús- és tejpregram 
megvalósításának kulcskérdésévé vált,a végrehajtó bizottság uta­
sította mezőgazdasagi és élelmezésügyi osztályát,hogy valameny- 
nyi érdekelt szervvel karöltve haladéktalanul vizsgálja felül az 
építkezések jelenlegi helyzetét,és junius 30-ig tegyen határozott 
intézkedéseket a kivitelezés meggyorsitására,az istállók határi- 
dőre történő felépítésére./mti/

sí ■

bb.25. uj önkiszolgáló étterem épül kapósvárott - 
megyei tanács vb ülése

káp/st/p ie

a somogy

1978. május 23.

a somogy megyei vendéglátó vállalat hálózatának 
összetétele, színvonala, kulturáltsága - különösen kapósvárott- 
a fejlődés ellenére sem éri el a kívánt mértéket.- állapította 
meg keddi ütésén a somogy megyei tanács végrehajtó bízott- 
sá'ga.a helyzet javítását szolgálják azok a fejlesztési célki- 
tüzések,amelyeket ebben a tervidőszakban kivannak megvalósítani, 
a megyeszékhely ka Linyini városrészén 1200 adagos önkiszol- 
gáló éttermet építenek,amelyben feLsz^oLgálássalmüködő külön- 
terem is Lesz.a most épülő békefüredT Lakótelepen bisztrót és 
eszpresszó-ételbárt létesítenek. a fonyód-bélate Lepi ,,sirály,, 
szálloda és étterem mellé nyolc van vendég befogadására alkalmas 
motel építését ^tervezik, kicserélik az elavult berendezéseket, 

hűtőgépeket,szörpautomatákat,mosogatógépeket vásárol- 
tősen növelik a közétkeztetést.a kapós szálloda-komp-

15 millió forintot költenek.

-

.

:
1978. május 23.

a nógrád megyei nagyüzemi gazdaságok szarvasmar ha állománya 
az ötödik ötéves terv eddigi esztendeiben kétezerhétszáz jószág­
gal gyarapodott,az értékesített tej mennyisége évente tízezer 
Literrel,a fajlagos tejhozam az 1975-öshoz képest tehenenként 
átlag hétszáz Literrel emelkedett. a nagyüzemi gazdaságok te- 
hénállománya gyakorlatilag tbc- és brucellózismentes.megkezdő- 
dött a fajtaátalakitó keresztezés a háztáji gazdaságokban is . 
tavaly először sikerült saját termésből fedezni az egész évi 
tömegtakarmány szükségletet.

nak. j
lexum közmüfelujitására mintegy 
/mti/ ■4^#

14.1 0/p -17-
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/folyt köv./ 
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uj szakaszához erkezett a nátriumtripolífoszfát gyár építése 
a szolnoki tiszamenti vegyiművekben: megkezdődött a berendezések 
technológiai szerelése, magyar és francia szakemberek a fosz- 

ogadó állomást,a szennyvíztisztító berendezést,az égető kam­
rát és az egyéb technológiai eszközöket szerelik, az évi 30 
ezer tonna mosószer-alapanyagot előállító,s jelentős tőkési p - 
tót pótló vállalati beruházás jelenlegi üteme szerint az e e 
ti tervnek megfelelően, 1979- szeptember 30-án megkezdődhet a 
próbaüzemelés.

bb.27./ a fiatal folyt/p

a tanácskozáson megeiegedessel vették tudomásul,hogy sokan 
oeszelnek idegen nyelveket, viszont a válaszokból az is kiderült, 
hogy a munkahelyeken igen csekély a szervezett rwBWtanuiási 
lehetőség. 9

a 84 megkérdezett többsége rendszeresen foglalkozik önkép- 
zéssel, szakmai fejlődésüket ennek ellenére csupán" 42-en lát­
ják biztosítottnak, a vitában hangoztatták: bár e megítélésben 
szubjektív tényezők is közre játszanak,erre a körülményre mégis 
fel kell hívni a munkahelyi vezetők figyelmét./mti/

bb.28. ülésezett az országgyűlés külügyi bizottsága 

t dg/bc/p ie 1978. május 23.

az országgyűlés külügyi bizottsága gyenes andrás elnökleté- 
kedden a parlamentben ülést tartott és megtárgyalta az euró­

pai biztonság és együttműködés helyzetét.a bizottság meohallgat- 
ta es megvitatta nagy jános külügyminiszter-helyettes tájékozta- 
tóját.

vei

a 900 millió forintos költséggel épülő gyár kivitelezésé­
nek gyorsítása,a határidők tartása érdekében a kisz védnökséget 
vállalt, a szerződés szerint a vállalat mintegy félezer fiatalja 
a különböző kisegítő munkákon, tereprendezésen, a szállításnál 
az épületek berendezésénél segédkezik.együttesen mintegy négyezer 
munkaórát dolgoznak./mti/

bb.27. a fiatal orvosok helyzete győr-sopron megyében

bb.26. 

end/p ká ie

kisz védnökség a tvm nátrlumtrlpollfoszfát gyárának építésén

1978. május 23.

■■■■■■I ■utamat.M - m; va.c
..... •"

.a-.

mzs/ká/p ie 1978. május 23.

a rutinfeladatok mellett adjanak több önálló megbízatást 
a munkahelyi vezetők a fiatal, pályakezdő orvosoknak és ezzel 
nyissák meg szakmai fejlődésük útját -hangoztatták 
egészségügyi dolgozók szakszervezete győr-sopron megyei bizott­
ságának keddi ülésén gyűrött.a testület széles körű tájékozó­
dás alapján elemezte a megyében dolgozó fiatal orvosok helyze­
tét: az 1972-ben és az azóta végzett orvosok kérdőíven vála­
szoltak munkahelyi beilleszkedésükről, életkörülményeikről, 
szakmai fejlődésük lehetőségeiről.

a megkérdezettek többsége elégedett a munkahelyével,s 
végleg a megyében akar letelepedni,az alapellátásban,a körze­
tekben és az üzemekben tevékenykedő,orvosok azonban szakmailag 
hátrányos helyzetben érzik magukat a kórházi orvosokkal szemben, 
a vitában többen rámutattak,hogy ez a szemlélet nehézségeket 
okoz az alapellátást képviselő állások betöltésénél.

a vitában felszólaltak: brutyó jános. erdei Lászlóné. 
káldy zoltán, kállai gyula, pethő tlbor és stock jános képvi­
selők, valamint papp anne , az európai biztonság és egvüttmüködés 
magyar nemzeti bizottságának titkára.

r •

az orvos-
a bizottság megállapította,hogy a belgrádi találkozó egé­

szében véve eredményes volt, megfelelt a záróokmányban kltü- 
zött feLadatoicnak. a találkozón kifejezésre jutott.hogy az euró- 
pai földrész népei tovább akarnak haladni a helsinkiben negkez- 
dett utón.a találkozó záródokumentuma hangsúlyozza az enyhülés 
fontosságát,az európai biztonsági és együttműködési értekezlet 
politikai jelentőségét,és megerősíti a résztvevő országok kor­
mányainak elhatározott szándékát a helsinki záróokmány ajánlá- 
sainak végrehaj tására.a találkozó ugyanakkor megmutatta, hogy 
a más országok belügyeibe történő beavatkozási kísérletek 
gitik a záróokmányt, ellentétesek annak betűjével 
vel.s gátolják a helsinki ajánlások végrehajtását, 
sag üdvözli,hogy a belgrádi találkozó végűLis nem adott teret 
az ilyen törekvéseknek.

■gyen- 
és szellemé-

a bizott-

/folyt köv./ 
14.20/p —1 8— 1#

/folyt köv./ 

14.30/p —1 9-
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a keravill a kereskedelempolitikai követelményeknek megfe­
lelően igyekszik Lerövidíteni az áru útját nemcsak a hazai,hanem 
a külföldi termelőktől is a fogyasztókig, törekvéseiben jó part­
nereket talált az ndk-beli üzemek között,hiszen a trabant-üzlet 
már a harmadik ndk mintabolt a fővárosban, kezdeményezése annál 
dicséretesebb,mert ezzel kereskedelmi törvényből adódó köteles­
séget is teljesít - azt tudniillik,hogy tartós fogyasztási cikk 
csak megfelelő alkatrészekkel együtt hozható be az országba, 
ravill,ugyan n m importál " ' ...... .
vén segíti a

a ke- 
ré-jo

bb.30. petőházi gábornak, 

gg/p pp ie 1978. május 23.

a kisállattenyésztési kutató intézet igazgatójának temetése május 
25-én,csütörtökön 15 órakor Lesz a farkasréti temetőben.

/rn ti/

14.40/p -21-

m

bb.29. keravill-trabant alkatrész szaküzlet nyílt budán

1978. május 23.

az elektromos cikkektől,a szerkezeti és karosszéria ele­
mekig,a házilagos javításhoz nélkülözhetetlen sokféle alkatrészt 
kínál a keravill és a trabant gyár közös mintaboltja,amelyet 
kedden nyitottak meg budán,a bartók béta utón.

a nyitást megelőző sajtótájékoztatón a zwickaui sachsenring 
autógyár vezetői elmondották:a szaküzlet megkülönböztetett ellátásá­
ról a gyár közvetlenül gondoskodik, szakemberei ugyanúgy rendsze­
resen felkeresik a boltot,mint az ndk-beli üzleteiket, miután az 
alkatrészigény igen hullámzó,a mintaboltban szeretnének tapasz­
talatokat szerezni a kereslethez jobban igazodó áruválaszték meg­
teremtése,az alkatrészellátás javítása érdekében.a választás a- 
zért esett a trabant márkára,mert hazánkban ez az egyik legkedvel­
tebb típus,jelenleg is csaknem 
s ugyanennyi ember várakozik uj kocsira.a 
rete szerint 
son is.

t kf/mm/p pp ie

120 ezer közlekedik az utakon, 
zwickaui üzem igé- 

a mintabolt sokat javít az országos alkatrészéllátá-

■ ív

/ folyt/p

a találkozón is bebizonyosodott, hogy jelenleg az enyhülés 
folyamatának elmélyítése,a politikai enyhülés katonai enyhülés­
sel történő kiegészítése,gyakorlati Leszerelési intézkedések 
valósítása a legfontosabb feladat.

a bizottság méltatta a társadalmi és tömegszervezeteknek 
az európai biztonság és együttműködés érdekében kifejtett tevé­
kenységét,amely a jövőben is jelentősen segíti a helsinki zá­
róokmányban kitűzött célok elérését.

az ülésen bares sándor,az interparlamentáris unió magyar 
csoportjának elnöke tájékoztatta a bizottságot az európai e- 
gyüttmüködössel és biztonsággal foglalkozó iii. interparlamen­
táris konferencia bécsi ülésének munkájáról.

a konferencián résztvevők egyértelműen állást foglaltak 
az európai enyhülési folyamat elmélyítése mellett,hangsúlyozták 
az európai biztonsági és együttműködési értekezlet naoy Poli­
tikai jelentőségét,valamint azt,hogy a belgrádi találkozó hasz­
nosan járult hozzá a helsinkiben megkezdett többoldalú eoyütt- 
müködésl folyamat továbbviteléhez.felhívták oarlamentjelk és 
kormányaik figyelmét arra, hogy a szilárd biztonsáa Létre­
hozása európában nem Lehetséges olyan hatékony intézkedések 
elfogadása nélkül,amelyek a fegyverkezési verseny meofé közösé­
re,a leszerelésre irányulnak.

,a bizottság úgy értékelte, hogy az ipu bácsi kon- 
lerenclájan folytatott eszmecsere hozzájárult az európai biz- 
tonsag és együttműködés előmozdításához.

, . a bizottság teljes mértékben támogatja,hogy a magyar
nepkoztarsasag országgyűlésé es kormánya a jövőben is aktivan 
kíván tevekenykedni a helsinkiben kijelölt nemes célok valóra- 
valtasaert./mti/

ülésezettbb.28.

meg-

14.33/p
-20-
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bo.31. elhunyt szabó József,a hvdsz titkára 

sl/s/p pp ie

szabó József, a hvdsz titkára 47 éves korában ,hosszas beteg­
ség után elhunyt, temetése május 29-én,délután 2 órakor Lesz az 
óbudai temetőben./mti/

1978. május 23.

megkezdődött a magyar-török ipari és műszaki-tudományosbb.32.
együttműködési vegyesbizottság alakuló ülése

k/sb/zfné/p pp ie

a nehézipari minisztériumban kedden megkezdődött a magyar­
török ipari és mű szaki-tudományos együttműködési vegyesbizottság 
alakuló ülése.a két ország küldöttségét Simon pál nehézipari 
miniszter és orhan alp ipari és technológiaügyi miniszter,a ve­
gyesbizottság magyar,illetve török tagozatának elnöke vezeti-, 
az első ülésen részt vett tálát benler, a török köztársaság 
budapesti nagykövete is.a több napos megbeszélésen áttekintik a 
kétoldalú gazdasági kapcsolatokat,amelyeknek kölcsönben előnyös 
fejlesztését segíti majd a vegyesbtottj^ság.az együttműködés 
módjáról és Lehetőségeiről a tárgyalások befejeztével jegyző­
könyvet irnak alá./mti/

1978. május 23.

bb j)3. termelést segítő szolgáltatások korszerű gépek és 
módszerek az áfész-ektől - a mezőgazdasági szakcsoportok 
tevékenységéről tárgyalt a szövosz elnöksége

t ol/mm um pp ie 1 978. május 23.

a termelőszövetkezetek tevékenységét jót egészíti ki a 
2600 - túlnyomórészt az áfész-ek keretében működő - mezőgazdasá- 
gi szakcsoport mintegy 200 ezres tagságának szorgalmas munkája, 
az általuk termett és az áfész-eknek átadott termékek értéke 
már meghaladja az évi 3 milliárd forintot, a szakcsoportok szá- 

, taglétszámuk, a mezőgazdaságban elfoglalt helyük, növekvő 
szerepük indokolttá teszi további fokozottabb támogatásukat - 
vonta Le a következtetést keddi ülésén a szövosz elnöksége.

— 22 —

ma

/folyt.köv./

15.12/um

bb 33. /termelést segítő folyt./um

az elnökség újólag aláhúzta: a fogyasztási szövetkezeti 
mozgalomban hagyományai vannak a mezőgazdasági termelés szer­
vezésének, a termékek forgalmazásának, a szövetkezetek leg­
utóbbi kongresszusa óta az áfész-ek a korábbinál is erőtel­
jesebben törekednek a fogyasztás és a termelés összhangjá­
nak megteremtésére, az ehhez szükséges személyi, technikai, 
műszaki feltételek biztosítására, jelzi ezt a többi között az 
is, hogy 1970 óta az áfész-ek által összesen felvásárolt mező- 
gazdasági termékek értéke 3.6-ról 7.2 milliárd forintra nőtt, 
s nőttek a termelést elősegítő szolgáltatások is. az évtized 
elején például még ismeretlen volt a palántáéllátás, s jelenleg 
évi 12-15 milliót adnak a termelőknek, a mezőgazdasági kisgépek 
forgalma 181 millióról 448 millió forintra, a műtrágyáké és nö­
vényvédőszereké 201 millióról 383 millió forintra, a vetőmagé 
pedig 80 millióról 230 millió forintra nőtt.

a termékforgalom növekedéséhez hozzájárultak és a szolgál­
tatásokból is részesedtek a mezőgazdasági szakcsoportok is, ame­
lyek száma a múlt évben 200-zal gyarapodott, különösen figyelem­
re méltó az újabban alakult száz zöldségterme lő szakcsoport 
tevékenysége, az áfész-ek tagságának jelenleg több mint 10 szá­
zaléka tagja valamely szakcsoportnak is, a számszerű fejlődés­
sel velejárt, hogy a múlt év során jelentősen nőttek a közös 
alapok és emelkedett a közös értékesítés, 
többszáz millió forint értékű eszközt, szaporítóanyagot juttat­
nak a szakcsoportokhoz, a korszerű fajták és termelési módsze­
rek terjesztésével a szerződéses értékesítés nyújt óta biztonság­
gal fejlesztik azok népgazdasági hasznú tevékenységét, mindez 
hozzájárult ahhoz, hogy fellendült a termelési kedv; a szakcso­
portok által megtermelt és az áfész-eknél értékesített áruk - 
zöldség, gyümölcs, kisállat,tojás, méz, gyógynövény stb. ér­
téke egy évtized alatt 630 millió forinttal nőtt. /mti/

az áfész-ek évente

bb 34. az olasz külkereskedelmi miniszter budapesti tárgyalá­
sai - rinaldo ossola elutazott hazánkból

sl/gk um pp ie

dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter meghívására má­
jus 21-23-a között budapesten tartózkodott dr. rinaldo ossola 
olasz külkereskedelmi miniszter.

1978. május 23.

/folyt.köv./
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m bb 36. /a következő...folyt./urn

a sok tízezer kisdiákot ás az őket tanító több ezer pe- 
daaógust egyaránt árintő uj Iskolai dokumentumok főbb korvo- 
nalait is vázolják azon a háromnapos budapesti pedagógiai ta­
nácskozáson , amely kedden kezdődött a vígszínházban.a mint­
egy harmincezer fővárosi pedagógust képviselő több mint 1100 
nevelő részvételével megtartott tanácskozást - amelyen reszt 
vett gosztcnyi János oktatási államtitkár is - farkasinszky 
Lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese nyitotta meg.

folyt,/um■ bb 34, /az olasz

tárgyalásokat folytatott bíró Józseffel ás Simon pál nehéz­
ipari miniszterrel a két ország közötti gazdasági kapcsolatok, 
az árucsereforgalom és a kooperációk helyzetéről, megállapítot­
ták, hogy bár fejlődött az árucsereforgalom, de még sok lehe­
tőség kínálkozik, amelyek jobb kihasználásában mindkét fél ér­
dekelt. a miniszterek kölcsönösen ismertették országaik gaz­
daságának fejlesztési célkitűzéseit, és megállapodtak: az ilyen 
jellegű információcseréket folytatni fogják, hogy mindkét fél 
megismerhesse, a gazdaság mely területein vannak a partner szá­
mára bekapcsolódási Lehetőségek. Olaszország érdekelt magyar- 
ország ásványi kincseinek feltárásában, mivel ehhez megfelelő 
felkészültséggel, eljárásokkal, gépi berendezésekkel rendelke­
zik. a tárgyaló felek további együttműködés kialakítására lát­
nak tehetőséget a vegyiparban, a gyógyszergyártásban, az élel­
miszeriparban és a gazdaság egyéb ágazataiban. nagy jelentősé­
get tulajdonítanak a közös fellépésnek a harmadik piacokon, 
egyetértettek abban, hogy elő kelt segíteni a két ország ipari 
és külkereskedelmi vállalatai közötti kapcsolatok fejlesztését.

%
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— a tanácskozás célja, hoay elősegítse a közoktatáspoli­
szé les körben adjon Lehe-tikai elvek egységes értelmezését. 

tőséget a tapasztalatok átadására, a pedagógus társadalmat fog­
lalkoztató kérdések megvitatására - hangsulyozta. i

jelenleg az iskolák között jelentős különbségek vannak a 
tanulók tudásának megalapozását, fejlesztését, továbbá müvelt- 
ségét és közé letiségre nevelését illetően, tény az is, hogy a 
tanintézetek tárgyi feltételei, személyi ellátottsága különbö­
ző; sok helyütt zsúfoltak a tantermek, sok helyütt képesítés 
nélküliek tanítanak, nem Lehet azonban mindent objektív körül­
ménnyel, nehézséggel magyarázni, ha ugyanis minden pedagógus 
még tevékenyebb Lenne és önálló alkotó munkát fejtene ki, ak- 
kor az iskolai oktatás-nevelés színvonala is emelkedne, 
kivüt a pedagógiai tudomány és egy sor kísérlet nagyon sok 
olyan tapasztalatot halmozott fel s kínál, amelyeket kamatoz­
tatni kellene, el kell érni, hogy a.pedagógiai kutatások ered­
ményeit ne csak a kísérletező pedagógusok, hanem a többiek is 
hasznosítsák mindennapos munkájukban.

4^

'
■ ■

f ti-::faluvégi Lajos pénzügyminiszterrel a két ország bank- 
és rövid lejáratú finánchitel-kapcsolatairól, illetve a meglé­
vő bank- és finánchitelek megújításáról tárgyaltak, ossola mi­
niszter a magyar nemzeti bank vezetőivel eszmecserét folyta­
tott a nemzetközi pénzügyi helyzetnek a két országot érintő 
kérdéseiről, a miniszter látogatást tett a külügyminisztérium­
ban rácz pál államtitkárnál.

ezen

••
Sí

mrinaldo ossolát fogadta huszár István minisztereLnök-he- s
- /*Lyettes.

a közoktatáspolitika idő-a tanácskozáson részt vett és
címmel előadást tartott csendes Lajos, az

9 9
szerű kérdései
mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese, hang­
súlyozta: tovább kell fejleszteni oktatásunk rendszerét, az 
iskolák nevelő-oktató munkáját - az oktatáspolitika alapvető 
követelményének megfelelően - a társadalmi fejlődéshez kell 
igazítani, a korszerűsítés során a három legfontosabb szem­
pont a közoktatási rendszer és a társadalompolitikai törek­
vések összhangba hozása; az iskolák alkalmassá tétele mostani 
és jövőbeni funkciójuk teljesítésére és a fejlett szociallz- 
musnak megfelelő iskolarendszer Létrehozása, ahhoz, hogy a kor­
szerűsítést folyamatosan, zökkenő nélkül meg lehessen valósí­
tani, szemlélet változtatásra van szükség, sok helyütt tapasztal­
ható ugyanis konzervativizmus; a mai követelményeknek megfelelő 
oktato-nevelő munka teljes kibontakoztatását a beldegzett, a 
megszokott munkastílus fékezi, a közoktatási rendszer korszerü- 
sitése megkívánja a pedagógusképzéssel, illetve -továbbképzés­
sel foglalkozó intézmények továbbfejlesztését is.

a budapesti pedagógiai tanácskozás szerdán szekciókban foly- 
tatja munkáját. Anti/

olasz miniszter kedden elutazott hazánkból, /mti/az 9 9

%
bb 36. a következő tanévtől szélesebb körben bevezetik az uj 

tantervet - budapesti pedagógiai tanácskozás a víg­
színházban

t -don/gk um dg ie

::4 -ti

. ■-f

1978. május 23.

a következő tanévtől az általános iskolák első osztályá- 
nak valamennyi tantárgyát és a 7. osztályban a fizikát uj tan­
tervek alapján tanítják a pedagógusok, az uj tanterveket a to­
vábbiakban folyamatosan vezetik be valamennyi iskolatípusban.

■
/folyt.köv./ 

15.40/um
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bb 38. köz lemény

mohammad reza pahlavi aryamehr iráni császár 
Magyarországon tett hivatalos látogatásáról

bb 35. 14 szövetkezeti áruház épül 1930-ig - kgst-tanács-
kozás mátrafUreden

kov/kz bzs ie% 1978. máj us 23.

az áruházak építésénél mindene ke lőtt annak kereskedel­
mi rendeltetését kelt meghatározni, csak ezután következhet­
nek a tervezési és egyéb szervezési, építészeti munkálatok - 
hangoztatták a kgst tagországok szövetkezeti kiskereskedelmé­
nek racionalizálásával foglalkozó munkacsoport kedden mátra- 
fUreden megnyitott negyedik ülésén. a tagországok központi szö­
vetkezeti szervei által Létrehozott testület ütését, mint min­
den évben,ezúttal is nemzetközi tanácskozással kötik össze.

bartolák mihály, a szövosz elnökhelyettese, megnyitó 
beszédében szólt arról, hogy magyarországon jelenleg 68 szö­
vetkezeti áruház működik és 1980-ig további 14 épül. szövet­
kezeteink egyre nagyobb, általában négyeezer négyzetmétert meg­
haladó alapterületű áruházakat építenek 
ben 10-12 ezer négyzetméter alapterületű áruház is.

a megnyitó után bánrév! István, a szövetkezeti gazdaság- 
szervezési és számítástechnikai iroda /szövorg/ igazgatóhelyet­
tese, és rózsa györgy, a szövetkezeti tervező és kivitelező 
vállalat /szövterv/ műszaki igazgatója tartott vitaindító elő­
adást, különös tekintettel a szövetkezeti áruházak munka- és 
üzemszervezési kérdéseire, továbbá a telepítésük, értékesítési 
technológiájuk,árumozgatásuk és épületgépészeti felszerelt­
ségük problémáira.

s um be ie 1978. május 23.

Losonczl pálnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa 
elnökének és feleségének meghívására mohammad reza pahlavi 
aryamehr, Irán császára és farah pahlavi, Irán császárnéja 
1978. május 19-22-e között hivatalos Látogatást tett 
népköztársaságban.

a magyar

a Látogatás során Irán császára koszorút helyezett el a 
magyar hősök emlékművénél, a magas vendégek betekintetést nyer- 
te% a magyar népköztársaság életébe, újabb ismereteket szerez­
tek eredményeiről, történelmi és kulturális hagyományairól. 
Dudapesten kívül ellátogattak a bábolnai mezőgazdasági kombinát­
ba, .valamint esztergomba és Szentendrére, a budapesti eötvös 
loránd tudományegyetem Irán császárának a jogtudományok tiszte- 
Letbeli doktora elmet, Irán császárnőjének pedig a bölcsészet­
tudományok tiszteletbeli doktora elmet adományozta.

de szerepel a terveik-9

a Látogatás során mohammad reza pahlavi aryamehr, Irán 
császára találkozott kádár Jánossal, a magyar szocialista mun- 
káspárt központi bizottságának első titkárával, őszinte Légkö- 
rü eszmecserét folytattak a két ország kapcsolatainak helyze­
téről és fontos nemzetközi kérdésekről.

a szívélyesség és a kölcsönös megértés szellemében átfo- 
gó megbeszélésekre került sor az iráni császár és a magyar nép- 
köztársaság elnöki tanácsának elnöke között.

aláhúzva,a két állam képviselői magas szintű találkozói­
nak fontosságát, a két fél megelégedéssel állapította meg, hogy 
országaik kapcsolatai népeik javára, a kölcsönös előnyök el­
ve alapján, kedvezően fejlődnek, és további Lehetőségek vannak 
az együttműködés sokoldalú szélesítésére.

nagy figyelmet szenteltek a kölcsönösen előnyös gazdasági 
kapcsolatoknak, amelyek az utóbbi években - a két fél"megelége- 
désére - dinamikusan fejlődtek és jelentős mértékben bővültek, 
nagyra értékelték a magyar-iráni gazdasági vegyes bizottság te­
vékenységét, és kifejezték meggyőződésüket, hogy a bizottság 
a továbbiakban is hozzá fog járulni a gazdasági kapcsolatok szé­
lesítéséhez.

/folyt.köv./

16.00/um

a kgst tagországok szakemberei a négynapos tanács­
kozás idején a gyakorlatban is tanulmányozzák majd a szövet- 
kezeti áruházakat, gyöngyösön az úgynevezett kisvárosi, székes- 
fehérváron a hétezer négyzetméter alapterületű nagyobb váro­
si áruházat tekintik meg, majd a budapesten működő skála áru­
ház a nagyáruházak telepítési módszereire ad példát húszezer 
négyzetmétert meghaladó alapterületével.

a kgst tanácskozás pénteken a tapasztalatok összeoezé- 
sével zárul, /mti/

16.05/bzs — 26 —
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rÁabb 38. /közlemény

a két fel kifejezte reményét, hogy az ensz közgyűlés le­
szerelési kérdéseknek szentelt rendkívüli ülésszaka hozzájárul 
a leszerelési tárgyalások meggyorsításához.

2.folyt,/um1 .folyt./umbb 38. /közlemény

a két államfő áttekintette országaik gazdasági kapcsola­
tainak legfőbb vonatkozásait annak érdekében, hogy mindkét or­
szág illetékes hatóságai és szervezetei a kölcsönös előnyök 
alapján tovább erősítsék gazdasági együttműködésüket. megálla­
podtak abban, hogy az illetékes iráni és magyar szervezetek 
folytatják tárgyalásaikat, és kijelölik a további együttműkö­
dés konkrét területeit.

m

#:a két államfő nyugtalanságát fejezte ki a veszélyes közel- 
keleti helyzet miatt, egyetértettek abban, hogy a konfliktus át­
fogó rendezése csak úgy lehetséges, ha végrehajtják az ensz 
biztonsági tanácsának vonatkozó határozatait, ha Izrael kivon­
ja csapatait az 1 967-ben megszánt arab területekről, és ha 
érvényesítik a Palesztina! arab nép törvényes jogait, a két 
fél sajnálatát fejezte ki a Libanon ellen intézett legutóbbi 
izraeli katonai akció miatt - amely tovább mélyíti a közel-ke­
leti válságot -, és síkra száll a biztonsági tanács vonatkozó, 
425. számú határozatának végrehajtása mellett.

A

áttekintve országaik kulturális, oktatási és tudományos 
együttműködésének eddigi eredményeit, kedvezően Ítélték meg e 
kapcsolatok további gazdagításának Lehetőségeit.

a két államfő egyetértett abban, hogy az országaik között 
megkötött egyezmények kepdvező feltételeket teremtettek a kap­
csolatok dinamikusabb szélesítéséhez, a gazdasági együttműkö­
dés fokozásához.

a tárgyalásokon a felek nagy figyelmet fordítottak a nem­
zetközi politika időszerű kérdéseire. egyetértettek abban, hogy 
a feszültség csökkentése a nemzetközi béke és biztonság megszi­
lárdításának egyetlen járható útja, ezért minden békeszerető 
és felelős kormánynak támogatnia kell azoknak az erőfeszítések­
nek a további fokozását, amelyek az enyhülésnek a világ minden 
részére történő kiterjesztésére és visszafordíthatatlanná téte­
lére irányulnak, ezzel összefüggésben nagy jelentőséget tulaj­
donítanak a feszültséget állandósító és a hidegháborús Légkört 
szító nemzetközi konfliktusok tárgyalásos megoldásának.

1,

a két államfő a dél-afrikai problémák mielőbbi megoldását 
sürgette a többségi hatalom elve alapján, elítélte a térség né­
peit sújtó fajüldöző politikát ás az apartheid rendszerét.

egyetértésüket nyilvánították a biztonsági tanács 1978. 
március 15-i állásfoglalásával és támogatásukról biztosították 
azt a követelést, hogy azonnal adják át a hatalmat a zimbabwei 
nép igazi képviselőinek, megerősítették, hogy támogatják a 
namibiára vonatkozó ensz-határczatok maradéktalan végrehajtá­
sát és az ország függetlenségének kikiáltását, a két államfő 
egyetértett abban, hogy az afrika szarva térségében kialakult 
konfliktust az érintett országoknak kell rendezniük a szuvere­
nitás és a területi egység kölcsönös tiszteletben tartása, s 
az egymás belügyeibe való be nem avatkozás alapján.

a két államfő sikraszálIt az indiai-óceán békeövezetté 
változtatása mellett az ensz-közgyülés felhívása alapján.

a két államfő aláhúzta, hogy az európai biztonsági és együtt­
működési értekezlet záróokmányában foglaltak végrehajtása nagy 
fontosságú az államok biztonságának megszilárdítása és jó kap- 
csolataik kialakítása szempontjából, nemcsak az európai földré- 
szen, hanem a világ többi részén is. • •

a két fél megelégedéssel állapította meg, hogy ázsia, af­
riké és latin-amerika fejlődő országai az utóbbi évek során 
jelentős sikereket értek el nemzeti szuverenitásuk és gazdasági 
függetlenségük megerősítésében, és azon joguk érvényesítésé­
ben , hogy nemzeti erőforrásaikkal szabadon rendelkezhessenek, 
támogatják az igazságosság, az egyenlőség és a kölcsönös elő­
nyök elvén alapuló nemzetközi gazdasági kapcsolatok megterem­
tését ,

annak tudatában, hogy a politikai enyhülés katonai térre 
való kiterjesztése a béke és a biztonság megszilárdításának 
kulcskérdése, a két fél sikraszál.I sürgős intézkedések mellett 
a leszerelés területén, a két fél sürgetőnek tartja és támogat­
ja azokat a nemzetközi erőfeszítéseket, amelyek az atomsorompó- 
szerződés egyetemessé tételére és olyan hatékony garancia-rend­
szer kidolgozására irányulnak, amely lehetetlenné tenné a nuk- 
Leáris fegyverek elterjedését, síkra szálltak a fegyverkezési 
hajsza megfékezéséért, hangsúlyozva a hatékony nemzetközi ellen­
őrzés mellett megvalósítandó általános és teljes leszerelésre 
irányuló erőfeszítések szükségességét.

/folyt.köv./

16.05/um

1: %
:

a két fél hangsúlyozta, hogy az egyesült nemzetek szerve­
zetét fontos eszköznek tekinti a nemzetközi béke és biztonság 
fenntartásában és megszilárdításában, az államok és a népek 
együttműködésének fejlesztésében, kifejezték azon eltökéltségü­
ket, hogy az ensz további megerősítésén fognak munkálkodni az 
alapokmány elveinek és céljainak szigorú betartása alapján.

/^clyt.köv./

16.1 5/um
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■kerületben - kevés. kihasználatlan sportpályák a lx. 
a bölcsőde angyalföldönbb 373.folyt./urnbb 38. /közlemény

az iráni császár és császárnő hivatalos iráni látogatás­
ra hívta meg losonczi pált, a magyar népköztársaság elnöki ta­
nácsának elnökét és feleségét.

%
1978. május 23.t -don/s dg bzs ie

kevéssé kihasználtak a ix. kerületi iskolai sportud­
varok és a lakótelepi sportpályák - hangsúlyozták a helyi^ta- 
nács keddi ülésén, ebben közrejátszik, hogy megfelelő taje- 
koztatás híján a lakók nem értesülnek a különböző sportolá­
si Lehetőségekről és az egyébként számukra hirdetett rendez­
vény ekrő L.

I
%

W
í I

a meghívást köszönettel elfogadták: a Látogatás időpont­
ját később határozzák meg. /mti/

fi­

ll

az ülésen bejelentették:, hogy az idei nyáron elő­
ször az iskolai táborokban - ráckevén és balaton te 1 len - meg­
szervezik a diákok uszótanfolyamát. a szünidőben otthon tartóz­
kodó gyerekek részére kispályás focibajnokságot rendeznek, 
a ix. kerületi gyárakban, intézményekben mind több helyen 
teremtik meg a munkahelyi testnevelés feltételeit, s alakíta­
nak sportköröket, tapasztalat, hogy ahol sportkor van, ott 
élénkebb, eredményesebb a sportélet, ezért a gyáraknak es 
a vállalatoknak az eddiginél nagyobb gondot kellene fordíta­
niuk jót felszerelt sportkörök létrehozására.

bb 46. miniszteri megbeszélés a magyar-ndk gazdasági együtt­
működésről

r*fi/fi

1978. május 23.sl/gk um pp ie

bíró józsef külkereskedelmi miniszter kedden fogadta 
horst süliét, a német demokratikus köztársaság külkereskedel­
mi miniszterét, aki a bnv alkalmából érkezett budapestre.

a szívélyes eszmecserén megállapították, hogy a két ország 
gazdasági kapcsolatai töretlenül fejlődnek, ezt mutatja a két­
oldalú külkereskedelmi áruforgalom dinamikus növekedése is, 
amely ez évben - az elmúlt évi tényleges forgalomhoz képest - 
várhatóan meghaladja a 8 százalékot, árucserének az idén eléri 
az 1.3 milliárd rubelt, további fejlődés várható 1979-80 -ban.

az 1981-85-ös tervperiódusra szóló együttműködést a terv- 
koordináció keretében készítik elő. ebben a két ország egész 
népgazdaságát átfogó munkában a külkereskedelmi ágazat is aktí­
van részt vesz. a hosszú gyártási időt igénylő egyes nagyberen­
dezések szállításáról már megkezdődtek a tárgyalások a két or­
szág vállalatai és ágazati minisztériumai között.

horst sölle kedd délután elutazott bud apestről./mti/

v
angyalföldön jövőre adják át rendeltetésének a szegedi

is kitűnt,hogy a munkáskerületben kevés a bolcssődei hely es

nej'mert'az'édesanyák'gyermekeíketNgy" de [egklsfibb kétéves 

korukban gyermekintézményben kívánják elhelyezni, /mti/

-

‘V

.

hazánkba érkezett a jemeni népi demokratikus köztár­
saság honvédelmi minisztere

t km/fe be bzs ie 1978. május 23.

ali ahmed nasszer anter, a jemeni népi demokratikus 
köztársaság nemzeti frontja egyesített politikai szervezete 
központi bizottságának tagja, a jndk honvédelmi minisztere, 
czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter meghívásá­
ra kedden, katonai küldöttség élen hivatalos, barati la o- 
gatásra hazánkba érkezett.

/folyt. köv. /

1 6. 25/bzs

bb 39.

'
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1„ folyt,/bzsbb 39. /hazánkba

a delegációt a ferihegyi repülőtéren ezinege Lajos, 
valamint a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának tag- 
jai, a néphadsereg több tábornoka, tisztje köszöntötte, jelen 
voltak a budapesten akkreditált katonai és légügyi attasék

bb 42. mezőgazdasági raktárbázis épül mezőkövesben

kör/kz bzs ie 1978. május 23. m

uj mezőgazdasági raktárbázis építését kezdték meg 
kedden mezőkövesben, a helyi általános fogyasztási szövet­
kezet építteti mintegy nyolcmillió forintos költséggel, a tele­
pen, többek között, ötven vagon burgonya tárolására alkalmas 
részleget, a zöldség-gyümölcs féléknek hütőtárolót, s egy 
évi tizenöt vagon kapacitású savanyító üzemet alakítanak ki. 
elkülönített részlegben tárolják majd a növényvédőszereket 
és a műtrágyát, s ugyanígy a gyümölcsfacsemetéket, illetve a 
bogyós gyümölcsök oltványait, az épületeket előregyártóit 
mezőpanel elemekből szerelik Össze, s igy a tervek szerint még 
az idén elkészül az uj raktárbázis . /mti/

is. i#

/folyt, köv./

bb 40. gáspár sándor Svájcba utazott 

sl/tr be bzs ie 1978. május 23.

szót főtitkárának vezetésével agáspár Sándornak, a ,
svájci szakszervezeti szövetség /sgb/ meghívására kedden szak- 
szervezeti küldöttség utazott Svájcba, a szót es az sgb ve-.

ői megbeszéléseket folytatnak a két ország szakszervezeti­
nek helyzetéről és feladatairól, valamint a nemzetközi szak- 
szervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről, a küldöttség üze­
mek és intézmények Látogatása során ismerkedik a svájci dol- 
gozók élet- és munkakörülményeivel, szociális ellátottságá­
val.

■:/
ze t

bb 43. gyermekkórusok találkozója komlón 

han/st bzs ie 1978. május 23.

hazai gyermekkarokat és öt ország kis dalosait vár­
ják komlóra a junius 1-4. közötti 4. kodály zoltán gyermek- 
kórus találkozóra, a fesztivál alkalmából emlékeznek meg ar­
ról is, hogy húsz évvel ezelőtt alakult meg komlón az ének­
zenei általános iskola, a fesztivál programját kedden ismer­
tették komlón a rendezőszervek képviselői, a találkozón buda­
pesti, komlói, kaposvári, nyíregyházi és szegedi kórusok, 
továbbá egy-egy bolgár, csehszlovák, Lengyel,ndk-beli és 
osztrák együttes vesz részt, 
regeinek komlón és pécsett,

a küldöttséget a keleti pályaudvaron földvári aladár, 
a szót elnöke és gál László főtitkár—helyettes búcsúztatta, 

jelen volt dr.rené stoudmann, svájc budapesti nagykövete is. 
/mti/

■s3j

a gyermekkórusok felváltva sze- 
s a találkozó befejezéséül gálahang­

versennyel búcsúznak a mecseki bányászvárostól, /mti/
szekszárdin ülésezik a kgst baromfitenyésztési tanácsa

1978. máj us 23.

bb 41.

blb-kz/mné bzs ie

a pulykatenyésztésben való együttműködéssel kapcsolatos 
szovjet, a husbaromfi-tartás összehangolására vonatkozó magyar 
és a teljesítményvizsgálatok csehszlovák tapasztalatait vitat­
ja meg kedden szekszárdin megnyitott tanácskozásán a kgst barom- 
fitenyésztési tanácsa, a négynapos, üzemlátogatásokkal is,kiegészí­
tett tanácskozáson és tapasztalatcserén bolgár, csehszlovákiai, 
lengyel, magyar, ndk-beli és szovjet, továbbá - első alkalom­
mal - kubai küldöttség vesz részt, jelen vannak a kgst titkár­
ságának képviselői is. /mti/

bb 44. matematikai modellek az automatizálásban - a műszaki- 
kémiai rendszerekről tanácskoztak keszthelyen

bév/st bzs ie 1978. május 23.

a,matematikai modellek segítségével meg lehet hatá­
rozni az ésszerű automatizálás módját - hangoztatták többek kö­
zött azon a két napos tanácskozáson, amelyet kedden nyitot­
tak meg keszthelyen ,,műszaki-kémiai rendszerek ,78,, címmel, 
a magyar tudományos akadémia műszaki kémiai kutató intézete 

veszprémi akadémiai bizottság rendezésében immár hatodik 
alkatommal kerül sor a rendszereIméLettel, a számítástechni­
kával és a matematikai modellezéssel kapcsolatos, főleg 
ipart érintő kutatások összegezésére.
/folyt, köv./
16.35./bzs

■74:
■ :
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bb 48. végső búcsú z. gács gyöngy festőművésztől 

t mir/z urn be di

kedden a farkasréti temetőben mély részvéttel vettek vég­
ső búcsút z. gács gyöngy kétszeres munkácsy-dijas festőművész­
től, a magyar iparművészeti főiskola nyugalmazott tanárától 
családtagjai, pályatársai, barátai és tisztelői, koszorúkkal 
övezett ravatalánál a magyar képző- ás iparművészek szövet­
sége és a barátok nevében pogány ö. gábor, a magyar,nemzeti 
galéria főigazgatója mondott búcsúztatót. méltatta életművét, 
alkotásokban gazdag, sokoldalú művészi pályáját, pedagógiai 
munkásságát. /mti/

1. folyt,/bzsbb 44. /matematikai
1978. május 23.

az alapkutatási eredmények mellett szó volt számos 
uj módszer gyakorlati alkalmazhatóságáról és az alkalmazás 
első tapasztalatairól, több előadás foglalkozott a matema­
tikai modellezés és a gazdaságos automatizálás összefüg­
géseivel. mint mondották, a matematikai modellek segítségé­
vel meghatározhatják az ésszerű automatizálás számos 
tényezőj ét.

%

beszámoltak a résztvevők a timföldgyártás számi­
tógépes folyamatszabályozására Létrehozott széles körű együtt­
működésről. az ajkai timföldgyár, az almásfüzitői timföld­
gyár, valamint a veszprémi vegyipari egyetem vegyipari műve­
letek tanszéke közösen dolgozza ki ezt a korszerű irányí­
tási rendszert, amely fontos része a magyar alumíniumipari 
tröszt számitógépes koncepciójának, /mti/ bb 47. számvetés és tervezés - 800 000 kisz fiatal 

részvéte léveL

1978. május 23.i gy/cs um di

ezen a tavaszon újra - immár negyedik alkalommal - élénk 
pezsgést hozott az ifjúsági szövetség életébe az előző mozgal­
mi évben végzett munka értékelése és a soron következő felada­
tok kijelölése, a számvetés és tervezés időszaka végéhez köze­
ledik: február 1-e és május 15-e között minden alapszervezet 
megtartotta értékelő-vezetőségválasztó illetve tervező taggyű­
lését. néhány kivételtől eltekintve befejeződtek a munkahelyi, 
tanintézeti küldöttgyűlések, s junius közepéig lezajlanak a 
megyei küldöttgyűlések is. a szervezeti élet e fontos eseményei­
ről igy tájékoztatták az mti munkatársát a kisz központi bizott­
ságának illetékesei:

- az elmúlt időszakban mintegy 28 ezer kisz-alapszerve- 
zet több mint 800 ezer tagja vett részt az ifjúsági szövetség 
nagyméretű számvetésében és a további feladatok megtervezésé­
ben. a taggyűléseken és küldöttgyűléseken az 1977/78-as mozgal­
mi évben végzett munka tapasztalatainak megvitatása mellett ér­
tékelték a kisz-tagsággal járó kötelezettségek teljesítését, 
a tagok személyes munkáját is. az alapszervezetl értékelések 
azt mutatják: a kisz 1977/78-as akcióprogramja összességében 
megvalósult, szervezettebbé vált a kis közösségek munkája, a 
tagok igyekeznek munkahelyi és tanulmányi kötelezettségeiknek 
minél jobban eleget tenni.

/folyt.köv./

bb 45. naiv képzőművészek kiállítása keszthelyen 

feh/ká bzs ie 1978. május 23.

keszthelyi naiv művészek: kiss Istvánná, várnai tamásné, 
kiss józsef festő és hullai ferenc szobrász kiállítását nyi­
tották meg kedden keszthelyen, a városi művelődési házban, 
a bemutatott 53 alkotás többsége a keszthelyi hegység han­
gulatos völgyeit, a báláton-partot és a város részleteit örö­
kíti meg.

f ■

a naiv képzőművészek kiállítását junius 10-ig te­
kinthetik meg az érdeklődők, /mti/

bb 39. /hazánkba érkezett a jemeni 2.folyt./km/um be di

czinege Lajos délután hivatalában fogadta all antért, 
és megkezdődtek a magyar néphadsereg vezetői s a jemeni kato­
nai küldöttség közötti hivatalos tárgyalások./mti/

- 34 -
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búcsúztatásakor a ferihegyi repülőtéren jelen volt 
dr.václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság ma­
gyarországi nagykövete is. /mti/

17.27/bzs - 3 -

véleményünk szerint a j unius közepéig lezajló területi 
küldöttgyűléseken is az eddigiekhez hasonló alkotó vita 
formálja, gazdagítja majd az ifjúsági szövetség munkáját - 
mondották befejezésül a kisz kb illetékesei, /mti/

dr.szíjártó károly prágába utazottbb 50.

pá be bzs di 1978. május 23.

dr.szíjártó károly legfőbb ügyész dr. j an fejes, a 
csehszlovák legfőbb ügyész meghívására kedden hivatalos tár­
gyalásokra prágába utazott.

folyt,/umbb 47. /számvetés

\

m.

■

f •

mmm

bb 49. szentágothai jános, 

s be bzs di 1978. május 23.

a magyar tudományos akadémia elnöke a szerb tudományos és 
művészeti akadémia elnökének meghívására kedden belgrádba 
utazott, jugoszláviai tartózkodása során részt vesz a neuro- 
endokrin szabályozási mechanizmusok cíjTjmü nemzetközi konfe­
rencián, és újvidéken előadást tart. /mti/

bb 51. május 26 - j unius 3: ünnepi könyvhét ,78 

t km/fe be bzs di

százharmincöt mü, összesen több mint 2,7 millió pél­
dányban jelenik meg az idei könyvhétre, amelyet május 26-a és junius 
3-a között rendeznek meg - jelentették be kedden a Vörösmarty 
téri kulturális központban tartott sajtótájékoztatón.

a budapesti megnyitót angyalföldön május 26-án dél­
után 3 órakor a józsef atilla színház előtt rendezik: benjámin 
László, kossuth-dijas költő mond beszédet, a hét alkalmából 
106 könyvesbolt, 84 könyvsátor, 94 pavilon, és számos alkalmi 
elárusítóhely, valamint mintegy 2500 munkahelyi terjesztő 
várja gazdag választékkal az olvasókat, a könyvbarátokat, né­
hány újdonság a gazdag programból: május 28-án, vasárnap 
könyvesbusz jár angyalföldön, s útját több helyen megsza- 
kitva áll az érdeklődők rendelkezésére, ugyanezen a napon könyv- 
bált rendeznek a hunyadi sétahajón.

az országos vidéki megnyitót május 27-sn Veszprém­
ben tartják, itt marczali László kulturális miniszterhelyet- 
tes mond köszöntőt, a város münnich ferenc terét 15 könyv- 
paviIonnal, ,,könyvtérré,, alakit jak at. itt junius 3—ig iro­
dalmi műsorok, amatőr együttesek,bábelőadások, gyermekrajz­
verseny, iró—olvasó találkozók lesznek, s Írok dedikálják al­
kotásaikat. a könyvheti újdonságokhoz kapcsolodva ozaknapó­
kat rendeznek.

1978. május 23.

/folyt, kov./ 
17.40/bzs

i&'Z
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1 . folyt./bzsbb 51. /máj us 26 -

május 28-án ismert művészek, sportolók ajánlják ked­
venc köteteiket, a legkisebbeknek, s a szülőknek, május 29-án

mottóval rendezik meg

bb 52. rácz gyuláné,

1978. május 23.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930. 
óta volt tagja a pártnak, 70 éves korában elhunyt, búcsúz­
tatása május 26-án 14 órakor Lesz a mező Imre úti temető 
ravatalozó j ábó l.

gg bzs dl
%

-^világirodalom 
ci/i Lap estjét.a ,, 9 9

a
3az ünnepi könyvhét országos szövetkezeti megnyitója 

május 27-én pásztón, a művelődési központban lesz; nánási 
László, az elnöki tanács tagja, a szövosz felügyelő bizott­
ságának elnöke, valamint csák gyula, az írószövetség titká­
ra mond ünnepi beszédet.

az mszmp v. kerületi bizottsága 
a szövosz pártszervezete

/mti/
a gazdag ünnepi könyvheti lista néhány kötetét bata 

Imre irodalomtörténész, kritikus mutatta be a sajtótájékoz­
tatón. a kortársi magyar próza és Lira gazdag választéka mel­
lett a külföldi irók müveiibőt, a politikai és ismeretter­
jesztő kiadványokból, a gyermek- és ifjúsági irodalom legfris­
sebb terméséből is széles körű a kínálat. a magvető kiadó ra­
kéta regénytár sorozata egyszerre tiz kötettel indul az ün­
nepi könyvhéten, ismét féláron kaphatók majd a hagyományos 
antológiák: az ,,irószemmel,, a ,,szép versek 
valamint a ,,körkép ,78
nuk sorozat érdekes újdonságának Ígérkezik 
magyar függetlenségi mozgalom 1936-1945 
józsef ,,két per egy kötetben

bb 53. izraeli pártmunkás-küldöttség érkezett budapestre

1978. május 23.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsá­
gának meghívására kedden budapestre érkezett az izraeli 
kommunista párt párt mun kás-küldöttséged erlich wolf, a 
párt ellenőrző bizottságának elnöke és nimir morcoss, 
a központi bizottság tagja.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren nagy gábor, 
a kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta./mti/

k zf-né be bzs di

■ti,, a ,,rivalda 
a mind népszerűbb tények és ta-

kállai gyula
») •

,, a
cimü kötete, domokos 

cimü munkája pedig bajcsy 
Zsilinszky endrére emlékezik, uj sorozat első köteteként 
adják közre rákóczi ferenc emlékiratait, a versek kedvelői 
megtalálhatják majd a könyvsátraknál nagy László utolsó kö- 

]önnek a harangok értem,, szécsi margit válogatott 
verseinek gyűjteményét ,,mit viszel folyó,, címmel, váci 
mihály utazás bürokronéziában cimü könyvének érdekessége, 
hogy a költő saját illusztráicióival jelenik meg: az 50-es- 
60-as években született szatirikus verseket a költő felesége 
rendezte sajtó alá.

#9 9

9 9

tétét, 1 ?

bb 54. kitüntetés
a

*1978. május 23.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa vihar béta 
költőnek 70. születésnapja alkalmából - költői munkássága el­
ismeréséül - a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést ado­
mányozta. a kitüntetést tóth dezső kulturális miniszterhelyet­
tes kedden adta át. /mti/

k tr be bzs di

Lexikonokban is gazdag az idei választék: napvilá­
got Látott a magyar szinonimaszótár, a bibliai kislexikon 
és a földrajzi nevek etimológiai szótára, a corvina újdon­
sága a Lesznai képeskönyv, a művészet ,77 album, s az uj 
műterem sorozatban a kokas Ignác munkásságát bemutató köte­
te. /mti/

\

bb 58. jordániai szállítási miniszter budapesten 

kf/tr um pp di

pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter meghívásá­
ra hivatalos látogatásra kedden budapestre érkezett all szehaimat 
jordánia szállítási minisztere, budapesti tartózkodása alatt 
közlekedési és ipari szakemberekkel tárgyal, meglátogat több 
közlekedési vállalatot és létesítményt. /mti/

1978. május 23.17.45/bzs 38
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17.45/um
39

bb 52. ráez gyulámé,

1978. május 23.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930. 
óta volt tagja a pártnak, 70 éves korában elhunyt, búcsúz­
tatása május 26-án 14 órakor Lesz a mező Imre úti temető 
ravatalozójábóL.

gg bzs di

az mszmp v. kerületi bizottsága 
a sző\ősz pártszervezete

/mti/

bb 53. izraeli pártmunkás-küldöttség érkezett budapestre

1978. május 23.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsá­
gának meghívására kedden budapestre érkezett az izraeli 
kommunista párt párt mun kás-küldöttséged erlich wolf, a 
párt ellenőrző bizottságának elnöke és nimir morcoss, 
a központi bizottság tagja.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren nagy gábor 
a kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta./mti/

k zf-né be bzs di

bb 54. kitüntetés

1978. május 23.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa vihar bála 
költőnek 70, születésnapja alkalmából - költői munkássága el­
ismeréséül - a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést ado­
mányozta. a kitüntetést tóth dezső kulturális miniszterhelyet­
tes kedden adta át. /mti/

k tr be bzs di

bb 58. jordán iái 'szállítási miniszter budapesten 

kf/tr um pp di

pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter meghívásá­
ra hivatalos látogatásra kedden budapestre érkezett all szehaimat 
jordánia szállítási minisztere, budapesti tartózkodása alatt 
közlekedési és ipari szakemberekkel tárgyal, meglátogat több 
közlekedési vállalatot és Létesítményt, /mti/

1978. május 23.
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1 . folyt./bzsbb 51. /május 26 -

május 28-án ismert művészek, sportolók ajánlják ked­
venc köteteiket, a legkisebbeknek, s a szülőknek, május 29-én

mottóval rendezik mega ,,népek irodalma -^y 
a szovjet irodalom ci/j

az ünnepi könyvhét országos szövetkezeti megnyitója 
május 27-én pásztón, a művelődési központban lesz; nánási 
László, az elnöki tanács tagja, a szövosz felügyelő bizott­
ságának elnöke, valamint csák gyula, az írószövetség titká­
ra mond ünnepi beszédet.

ilágirodalom 
Lap estjét.

9 9

a gazdag ünnepi könyvheti Lista néhány kötetét bata 
Imre irodalomtörténész, kritikus mutatta be a sajtótájékoz­
tatón. a kortársi magyar próza és lira gazdag választéka mel­
lett a külföldi irók müveiiből, a politikai és ismeretter­
jesztő kiadványokból, a gyermek- és ifjúsági irodalom legfris­
sebb terméséből is széles körű a kínálat, a magvető kiadó ra­
kéta regénytár sorozata egyszerre tiz kötettel indul az ün­
nepi könyvhéten» ismét féláron kaphatók majd a hagyományos 
antológiák: az ,, irószemme l,, a ,, szép versek,, a ,,rivalda 
valamint a ,,körkép ,78,,. a mind népszerűbb tények és ta­
nuk sorozat érdekes újdonságának ígérkezik kállai gyula 
magyar függetlenségi mozgalom 1936-1945,, cimü kötete, domokos 
józsef ,,két per egy kötetben,, cimü munkája pedig bajcsy 
Zsilinszky endrére emlékezik, uj sorozat első köteteként 
adják közre rákóczl ferenc emlékiratait, a versek kedvelői 
megtalálhatják majd a könyvsátraknál nagy László utolsó kö­
tetét, ,,jönnek a harangok értem,, szécsi margit válogatott 
verseinek gyűjteményét ,,mit viszel folyó,, címmel, váci 
mihály utazás bürokronéziában cimü könyvének érdekessége, 
hogy a költő saját illusztráicióival jelenik meg: az 50-es- 
60-as években született szatirikus verseket a költő felesége 
rendezte sajtó alá.

,, a

Lexikonokban is gazdag az idei választék: napvilá­
got Látott a magyar szinonimaszótár, a bibliai kislexikon 
és a földrajzi nevek etimológiai szótára, a corvina újdon­
sága a lesznai képeskönyv, a művészet ,77 album, s az uj 
műterem sorozatban a kokas Ignác munkásságát bemutató köte- 
te. /mti/

17.45/bzs - 38 -
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a lengyel metronex képviselői sajtótájékoztatój ukon 
elmondták, mintegy 4 millió rubel értékű árut mutattak be 
a vásáron, köztük számítástechnikai periféria egy 
szaLapmemóriákat, s ezekből másfél millió rubel é 
már el is adtak a Videotonnak és a metrimpexnek.

egyre több vallalat zárja szerződéskötésekkel ko­
rábban megkezdett üzleti tárgyalásait. a Videoton külkeres­
kedelmi vállalat a szovjet maspribcrintorggal hat millió ru­
bel értékű megállapodást irt alá. eszerint 1979-30-ban sok- 
csatornás adattárolókat szállít a szovjetunió nagyforgalmu 
diszpécserközpontjai részére, a berendezést a budapesti rádió- 
technikai gyár készíti kgst-szakosodás keretében.

a Videoton és a brg hasonló megállapodásokat kötött 
az elmúlt napokban a bnv-n ndk-beli, Lengyel és bolgár part­
nereivel is.

/folyt, ő/:./

18.05/bzs - 40
Ú

18 V
(9- to

újabb üzletkötések, szakmai bemutatok a bnv-n - 
több mint 450 ezer vásár látogató

t sz-kg/fa sl bzs

bb 55.

1978. május 23.di

kedden folytatódott a bnv szakmai rendezvény- 
. a vásárvárost eddig több mint 450 ezren kerestéksorozata

fel, közülük 120 ezren szakmai jegyet váltottak, ezenkívül 
több mint 30 hivatalos külföldi gazdasági-keréskede Imi de­
legáció is meglátogatta a tavaszi vásárt, kétszer annyi,mint 
a múlt évben.

a keddi szakmai napon több hazai vegyipari és műanyag- 
feldolgozó vállalat tartott tájékoztatót, bemutatót. a gyógy­
szeripari egyesülés tagvállalatai a szemcsés anyagok, granu­
látumok szárítására alkalmas berendezéseiket mutatták be. a 
budapesti vegyipari gépgyár környezetvédelmi újdonságait, köz­
tük az uj víztisztító centrifuga-családot ismertette.

/újabb . 1. folyt./bzs

háromszáz csuklós Ikarus autóbuszt szállít rövide­
sen a rnogürt külkereskedelmi vállalat len gye l országba, a pol- 
mct vállalattal aláirt szerződés alapján, a félmilliárd forint 
értékű üzletkötésnél jelen volt wladyslaw gwiazda, a hazánk­
ban tárgyaló lengyel külkereskedelmi és tengergazdálkodási 
miniszterhelyettes is. mint a Lengyel vállalat képviselői el- 
mondták, Varsóban még sohasem futottak magyar autóbuszok, 
most első Ízben rendeltek városi forgalomra csuklós jármü­
veket, azt várják, hogy a nagy befogadóképességű magyar autó­
buszok révén csökkenni fognak a Lengyel főváros tömegközle- 
kdési gondjai.

bb 55.

kedden Írták alá azt a megállapodást, amelynek értel­
mében 1981-85 között tiz komplett téglagyárat szerel fel a 
pragcinvest csehszlovák külkereskedelmi vállalat, ezen kívül 
egyedi téglaipari gépeket és alkatrészeket is szállít 35 mil­
lió rubel értékben, ezenkívül abban is megállapodtak a nikex 
külkereskedelmi vállalattal, hogy a következő két évben soly- 
máron csehszlovák berendezésekkel szerelik fel az uj tégla­
gyárat, az erről szóló kétmillió rubeles szerződést is most 
írták alá. a nikex és a lengyel kolmex üzletkötése értelmében 
jövőre - a már lekötött 200 vasúti személyvagon szállításán túl 
a lengyel fél további 50-et szállít a máv részére, a személy- 
vagonok fékberendezéseit a szerszámgépipari müvek szereli 
májd be„

több üzletet kötött a budavox is. ezek alapján 1,6 
millió rubelért exportálnak telefongyár! berendezéseket 
jet partnereiknek és többszázezer rubelért átviteltechnikai 
készülékeket román vállalatoknak a jövő évben, ezeken kívül 
magyar híradástechnikai berendezések exportjáról kezdtek tár- 
gyalásokat az ndk postaigazgatóságával, 
mán és bolgár cégekkel.

az nszk gazdaságügyi minisztériumának megbízottja 
az mti munkatársainak elmondta: szakembereik, üzletkötőik 
több szerződést is előkészítettek a vásár ideje alatt szer­
számgépek és különböző szerelvények kölcsönös szállítására, 
a magyar és az nszk-bell vállalatok közqott jelenleg több mint 
200 kooperáció van érvényben, ezek nagyrésze a gépipart érin­
ti és most a vásáron a Lassan Lejáró együttműködési megáltapo- 
dások meghosszabbításáról, illetve bővítéséről tárgyaltak, 
/folyt, köv./
18.10/bzs

szov-

valamint szovjet, ro-
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bb 55. /ujabb 5. folyt./bzs

szerdán a bnv utolsó szakmai napját tartják, ekkkor 
a gépipari szövetkezeteek rendeznek szakmai bemutatókat.

XXX

a bnv alkalmából kedden budapestre érkezett grudi 
zselev. a bolgár külkereskedelmi miniszter első heyettese 
es wladyslaw gwiazda Lengyel külkereskedelmi és tengergazdál­
kodási miniszterhelyettes, /mti/

bb 60. átutazott budapesten joshua nkomo 

pá um be di 1978. május 23.

kedden átutazott budapesten joshua nkomo, a zimbabwei ha­
zafias front társelnöke, a zimbabwei afrikai népi unió /zapu/ 
elnöke, a ferihegyi repülőtéren nagy gábor, az mszmp kb kül­
ügyi osztályának helyettes vezetője és molnár béla, a magyar 
szolidaritási bizottság a te In oké üdvözölte.

ezt követően szívélyes Légkörben megbeszélést folytattak 
a kölcsönös érdeklődésre számot tartó kérdésekről, /mti/

bb 61, egyetemi tanári kinevezés 

tr um dg di

schultheisz emit egészségügyi miniszter rudnai ottót, az 
orvostovábbképző intézet közegészségtani és járványtan! tanszé 
kére egyetemi tanárrá kinevezte, s egyidejűleg megbízta a tan­
szék igazgatói teendőinek ellátásával, /mti/

1973. május 23.

18.20/um — 43 —
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2. folyt./bzs

az osztrák kereskedelmi kamara képviselője úgy nyilat­
kozott: néhány kiállító vállalat, például a brunnbauer és a 
tyrollit cégek szerződéseket Írtak alá vízmüveknél hasz­

nálatos Qumpák és nyomáscsökkentő szelepek szállítására, il­
letve köszörütárcsák és különböző csiszoló eszközök export­
jára. előrehaladott tárgyalások folynak osztrák és magyar 
szerszámgépipari vállalatok között fémmegmunkáló berendezések 
kölcsönös szállításáról is.

a finn kiállítók - akik a bnv-re első Ízben hozták 
el gépinari termékeiket - arról adtak tájékoztatást, hogy fa- 
f eldől azó és papíripari gépek, automata galvanizáló gépsorok 
exportlehetőségeiről tárgyaltak a magyar külkereskedelem képvi­
selőivel. szó volt néhány korábbi kooperáció bővítéséről is, 
igy például arról, hogy kibővítik a nelesoy cég és az ipari 
szerelvény és gépgyár közös szelepgyártását.

a bnv-t kedden is több hazai és külföldi delegáció 
kereste föl. délelőtt Látogattak a vásárvárosba az mszmp me­
gyei bizottságainak gazdaságpolitikai kérdésekkel foglalkozó 
titkárai.

bb 55. /újabb

%

a bnv vendége volt horst süllé, az ndk külkereske­
delmi minisztere, akit szalai béta külkereskedelmi államtit­
kár és földes László a hungexpo vezérigazgatója kalauzolt, kör­
sétája után adott nyilatkozatában kiemelte, az idei bnv-n 
szembetűnjek azok az integrációs eredmények, amelyek a magyar 
és az ndk-beli vállalatok együttműködése nyomán születtek a 
vegyiparban, a műanyagiparban, és az elektronikai készülékek 
gyártásában, a leglátványosabb eredményeket az adatfeldolgozó 
berendezések közös fejlesztésében és előállításában érték el. 
rendkívül fontosnak tartja a miniszter, hogy a kooperáció első­
sorban a mérő és irányitó berendezések, az orvosi műszerek 
és az elektronikus készülékek gyártásában fokozódjék, sok még 
a Lehetőség a szakosodáson alapuló gyártásra a szerszámgép­
iparban és a vegyiparban is. a két ország iparrválLalatai ezen­
kívül azzal is kiemelten foglalkoznak, hogy közösen szállít­
sanak harmadik piacokra.

a bnv-t meglátogatta Letícia ramos shahdni, a füLÖp- 
szigetek magyarországra is akkreditált bukaresti nagykövete, 
tájékozódott a magyar ipari újdonságokról, különös tekintet­
te L arra, hogy november végén maniIában első Ízben rendez­
nek magyar ipari kiállítást.

/folyt, köv./
18.15/bzs — 42 —
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% bb 62. halálos gázolásbb 56. nőtalálkozó a hnf budapesti székházában 

t da/um bo di

a szocialista országok budapesti kulturális központjai 
nődolgozóinak, valamint a hazafias népfront budapesti nőak- 
tiváinak találkozóját rendezték meg kedden a népfront buda­
pesti bizottságának székházéban.

a béke és barátsági hónap jegyében megtartott összejövete­
len tóth jános, az mszmp kb külügyi osztályának munkatársa 
szocialista országok összehangolt külpolitikája a békéért, a 
nemzetközi biztonságért
közön jancsó adrienn verses, berki tamás pedig zenés műsort 
adott. Anti/

1978. május 23.

horváth béta 34 éves gépkocsivezető, budapesti lakos 
a ix. kerületi Szamuely utca és gönczi pál utca keresztező­
désében lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen tehergépkocsival 
elütötte egri béta 84 éves nyugdíjas, budapesti,Lakost, aki 
a helyszínen meghalt, horváth vezetői engedélyét a rendőr­
ség bevonta és ellene eljárást indított. /mti/

zf-né bzs di1978. májáus 23.

M

címmel tartott előadást, a talál-
• bb 63"/. a' • közművelődési törvény végrehajtásáról tárgyalt az 

országgyűlés kulturális bizottsága

szü/um kz di 1978. május 23. 

szűcs Lajos, az mti debreceni tudósítója jelenti:

jelentkeznek már a hosszú távra programot adó közműve­
lődési törvény végrehajtásának kezdeti eredményei, elsősorban 
a fe Lnőtt oktatásban és az olvasásban továbbá a múzeumok, a ki­
állítások és a zenei rendezvények Látogatottságának növekedé­
sében. alapvető követelmény,hogy e folyamat teljes kibontakozta­
tásához, erősítéséhez olyan népművelőket képezzünk, akik nem­
csak általános szervező, hanem konkrét szakmai feladatok megol­
dására is alkalmasak - állapították meg az országgyűlés kul­
turális bizottságának kedden debreceniben megtartott ülésén.

a tanácskozáson, amelyen részt vett raffai Sarolta, az or­
szággyűlés alelnöke, valamint boros sándor kulturális minisz­
terhelyettes és szabó Imre, a hajdu-bihar megyei tanács elnöke 
is, salamon hugónénak, a kulturális bizottság titkárának veze­
tésével, a közművelődési törvény végrehajtásának hajdu-bihar 
megyei tapasztalatait tárgyalták meg. az ezzel kapcsolatos elő­
terjesztés után 13 képviselő csaknem harminc kérdésére szolLősi 
gyula, a megyei tanács elnökhelyettese adott választ, nyomaték­
kai szólt arról az előnyös változásról, hogy a vállalatok, az 
üzemek vezetőinek szemléletében is mindinkább a megfelelő hely­
re kerül a dolgozók művelődésének fontossága, a munka és a mű­
velődés összefüggése.

/folyt.ő/:./

18.35/um

bb 57. az angyalföldi üzemek története 

t me/gg um dg di

: - :,T

1978. május 23.

írják az angyalföldi üzemek krónikáját: I960, óta 27 
gyár, vállalat - köztük a Láng gépgyár, a magyar hajó- és daru­
gyár, az adócső-, a csomagolóanyaggyár - történetét'foglal­
ták Írásba, kedden a hazafias népfront xiii. kerületi bizott­
ságának székházéban tartott üzemtörténeti tanácskozáson üzem­
vezetők, Levéltárosok, történet kutatók vitatták meg az üzem­
történetírás tapasztalatait, javasolták hogy a szocialista bri­
gádok, a honismereti klubok tagjai, az üzemi újságok szerkesz­
tői is kapcsolódjanak be az üzemtörténét kutatásba, Írásba, /mti/

f /
& •

bb 59. maróthy László az v. kerületben

gk um be di 1978. május 23.

maróthy László, az mszmp politikai bizottságának tagja, 
a kisz kb első titkára kedden a főváros v. kerületébe látoga­
tott. reszt vett a Látogatáson pataki jános, a budapesti párt­
bizottság osztályvezetője.

a vendegeket a kerületi pártszékházban borbély gábor, a 
pártbizottság első titkára, bernáth István, a kerületi tanács
—------  -- ~ --j M-'--' , a kerületi kisz-bizottság titkára f0-
gaaLa. maróthy László a kerület vezetőivel folytatott beszélge­
tősen tájékozódott a belváros életéről, fejlődéséről, mozgalmi 
eleterol. ezt követően ellátogatott a technoimpex külkereske­
delmi valialathcz, itt mátyás István vezérigazgató és regős 
Lajos, a pártszervezet titkára fogadta és tájékoztatta a válla- 
lat terveiről, helyzetéről, maróthy László ezután felkereste a 
belvárosi ifjúsági házat és tanuszodát, majd részt vett 
szólalt a kerületi ifjúsági aktíván, /mti/

$
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bb 63. /a közművelődési ...folyt./urn

eciyre nagyobb támogatást nyújtanak, bátorítást adnak a külön­
böző kezdeményezésekhez, ennek egyik legszebb példája a megye 
ipari üzemeiben és vállalatainál dolgozó brigádok részére ki­
irt ,,korunk valósága,, kulturális vetélkedő, természetesen 
ezúttal sem a versenyen, hanem a művelődésen, a tanuláson volt 
a hangsúly, s nem is eredménytelenül: több mint 13 ezer munkás 
kapcsolódott be a mozgalomba, a termelőszövetkezeti tagok részé­
re szervezett kulturális vetélkedőnek is csaknem négyezer részt­
vevője volt,

a vitában felszólalt képviselők közül horváth mik Lés a nép­
művelők továbbképzésével foglalkozott, nagyon fontos - mondotta 
hogy aki ezt a pályát választja, az a felelősségét is mélyen 
érezze át. szót emelt az ellen, hogy rendszerint divatossá vál­
nak a pillanatnyi sikerek jegyében fogant egyszeri 
rendezvények, ehelyett azt javasolta, hogy mindenütt az adott 
területen legfontosabb tennivalóhoz szabják a tervet és a munkát.

bácskai Istvánná, aki 25 esztendeje tanít a hajdu-bihar 
megyei polgár községben, a mindennapi gyakorlatban ma 
is fellelhető, kisebb-nagyóbb gondokat tette szóvá, véleménye 
szerint változtatni kellene azon a gyakorlaton, hogy a tanári 
diploma nem elégséges valamilyen szakkör, vagy kis csoport veze­
téséhez. a közművelődési törvény - hangsúlyozta ezután - nem 
szabad
siteni kell, hogy a kereskedelemből, különösen a vásárokról, 
a búcsúkról száműzik az Ízléstelen giccset.

fényes9 9 9 9

a művelődési házakba, hanem úgy is ervénye-bezárni9 9 9 9

mándics míhály azt szorgalmazta, hogy több népművelőt
bánáti gézáné pedig úgy vélekedett, hogy a zeneaka-képezzenek,

öémián külön tagozatot kellene szervezni énekszakosok képesíté­
sére. sok községben ugyanis még ma sincs zeneszakos nevelő, 
pest megyében például az iskolák alig valamivel több mint öt­
ven százalékát sikerült ellátni velük.

géczi jános arról szólt: jól nyomon Lehet követni a köz­
művelődési törvény elfogadása óta bekövetkezett szemléleti vál­
tozást. javasolta: kapjon a népművelő az eddiginél nagyobb 
politikai és erkölcsi elismerést, és a gazdasági vezetők se 
tartsák távol magukat ettől a fontos munkától.

boros Sándor miniszterhelyettes felszólalásában ugyancsak 
megerősítette a közművelődéssel kapcsolatos szemlé let változás 
tényét: szélesedett a társadalmi bázisa, fokozódott az aktivi­
tás. látjuk azt is - mondotta - hogy az anyagi tehetőségek kor­
látozottsága miatt a fejlesztés és a színvonalemelés nem tar­
tott teljesen Lépést a tervekkel.

/folyt.köv./

13. 45/um
46

2.folyt./umDb 63. /a közművelődési

az ülés salamon hugéné zárszavával fejeződött be.

délután a kulturális bizottság tagjai megtekintették a 
debreceni amatőr művészeti csoportok műsorát. /rnti/

magyar-olasz vegyipari együttműködés - sajtó 
tájékoztató a külkereskedelmi bank és a montedison 
vegyes bizottság üléséről

bb 64.

1978. május 23.t sb/gg pp bzs di

külkereskedelmi bank-montedisonmegalakult a magyar __ _
olasz vegyipari konszern eygyüttműködési vegyes bizottságának 
első munkacsoportja - jelentette be kedden a magyar keres­
kedelmi kamara székházában tartott sajtótájékoztatóján 
dr.frederico de, prez, a konszern igazgatója, a vegyes bi- 
zottság olasz tagozatának elnöke, a munkacsoport alapvető 
feladata, hogy segítséget nyújtson a kétoldalú növényvéd5- 
szer kutatási és gyártási kooperáció Lehetőségeinek felta- 
rásához és sokoldalú hasznosításához. Olaszországban régi 
hagyomány a mezőgazdasági vegyszerek gyártása, a kölcsönös 
szállítások lehetőségeit bővíti, hogy közép-olaszorszagban 
néhány héttel ezelőtt helyeztek üzembe egy nagy kapacizasu 
növényvédőszer gyárat, a konszern - amely europa,ötödik leg-

állított elő.

enni
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!% bb 65. magyar-szovjet baráti találkozó a ferencvarosban

1978. májú s 23.

bb 68. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 
18 óráigt me/gk um dg di

a béke és barátsági hónap alkalmából magyar-szovjet ba­
ráti találkozót rendeztek a hazafias népfront ix. kerületi 
bizottságának székházában, varga j. László, a kerületi pártbi­
zottság titkára méltatta a magyar-szovjet barátság jelentősé­
gét, majd az üzemek aranykoszorus jelvénnyel kitüntetett mszbt- 
tagcsoportjait köszöntötték, a kerületi állami zeneiskola ta­
nárai pedig szovjet zeneszerzők müveit tolmácsolták.

ebből az alkalomból nyitották meg a szovjetunió és a bé­
ke cimü fotódokumentációs kiállítást, amelyet egy hétig tekint­
hetnek meg az érdeklődők, /mti/

1978. május 23.um dl

23. befejeződött az iparjogvédelmi tanácskozás
24. nógrád megyei tanács vb ülése
25. a somogy megyei tanács vb ülése
26. kisz védnökség a tvm-ben /2.sz.jav./
27. fiatal orvosok helyzete győr-sopronban
28. az országgyűlés külügyi bizottságának ülése
29. trabant-alkatrész üzlet budán
30. petőházi gábor temetése
31. elhunyt szabó józsef
32. magyar-török ipari vegyes bizottság
33. a szövosz ülése
34. elutazott az olasz külkereskedelmi miniszter
35. kgst tanácskozás mátrafüreden
36. pedagógiai tanácskozás budapesten
37. a ix. kerületi tanács ülése
38. közlemény az iráni császár Látogatásáról /3.sz.jav./
39. a jndk honvédelmi minisztere hazánkban
40. gáspár sánoor Svájcba utazott
41. kgst baromfitenyésztési tanácskozás
42. mezőgazdasági raktárbázis épül mezőkövesben
43. gyermekkórusok komlón
44. tanácskozás a műszaki-kémiai rendszerekről
45. na%) képzőművészek kiállítása
46.
47. kisz mozgalmi munka
48. végső búcsú z. gács györgytől
49. belgrádba utazott szentágothai jános
50. prágába utazott szíjártó károly 

ünnepi könyvhét
52. elhunyt rácz gyuléné
53. izraeli pártmunkásküldöttség érkezett
54. kitüntetés
55. újabb üzletkötések a bnv-n
56. nőtalálkozó
57. az angyalföldi üzemek története
58. jordániái közlekedési miniszter budapesten
59. maróthy László az v. kerületben
60. átutazott budapesten joshua nkomo
61. egyetemi tanári kinevezés
62. halálos gázolás , ,
63. az országgyűlés kulturális bizottságának ülése
64. magyar—olasz vegyipari együttműködés
65. magyar-szovjet baráti találkozó a ferencvarosban
66. irodalmi est a bolgár kultúrában , .

megkérdezzük a minisztert,,tv-adás /felhasználd.21 o tói/
68. hirjegyzék

bb 66. irodalmi est a bolgár kultúrában 

t da/urn be 1978. május 23.

a bolgár közoktatás és kultúra, a szláv Írásbeliség, va­
lamint a bolgár sajtó napja alkalmából irodalmi estet rendez­
tek kedden a bolgár kulturális és tájékoztatási központban.

Iván valev bolgár iró köszöntője után káldy nóra, Schubert 
éva, kovács p. józsef és kürti papp László ,,a xix. századtól 
napjainkig,, címmel bolgár költők müveiből adott elő, majd a 
Csokonai művelődési központ tavasz Leánykórusa Lépett fel. /mti/

di

11 a; V uu r\c V g o I\ kiállítása , . /

az' ndk külkereskedelmi miniszterének megbeszélései /4.sz.jav./

bb 67. felhasználható 21 órától !
51

megkérdezzük a miniszterta ,,
k bc/z um be di

sorozatban szerdán este faluvégi Lajos pénzügyminisztert kere­
sik fel a magyar televízió munkatársai, a 21 óra 35 perckor kez­
dődő műsorhoz a nézők délelőtt 10.00 órától az adás végéig a 
176-611 -es telefonszámon tehetnek fel kérdéseket, /mti/

1978. május 23.

— 48 —
19.00/um

[Vb 67. > ?

— 49 —
19.05/urn
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faluvégi Lajos a feladatokat elemezve rámutatott: 
az alapanyagárakat a világpiaci beszerzési források áraihoz 
kell közelíteni, a cél az, hogy reális mércét állítsunk 
a feldolgozóipar elé. a versenyképesség érdekében meg kell 
tiszt ani egy sor jövedelmi elemtől a termelői arakat.^ezzel 
_ az árszint csökkenése mellett - a reálisabb valuta árfo- 
Lyam felé is közeledhetünk, a költségvetés termelés-támoga- 
tási rendsze ének feLUlvizsgálatával is arra kell késztetnünk 
vállalatokat hogy megszüntessék vagy pedig nyereségessé te­
gyék a gazda ágtalanul exportált termékek gyártását.

a

á józsef
ségvetés
vitatta Inc . .auu,.y —j - be-----*±-,-. , ,, ,

növelni kell. vannak olyan termelő területek is^ amelyen 
nem kellő indokkal kapnak támogatást, s nem elsősorban 
a fejlesztésre fordítják a juttatást.

/folyt, köv./ 

20.10/bzs - 50 -

a gazdálkodás és a termelés Lényege azonban a ha­
tékonyság - hangsúlyozta,a miniszter, 
milyen mértékű legyen a támogatás

- ezen múlik, hogy hol
milyen merietsu ueyycii a. lamuyu.u^,, de csak akkor lehet tar 
tós az eredmény, ha a gazdálkodással együtt a szervezett- 
séq és a kereskedelem is magasabb szintre emelkedik, a költ­
ségvetés a fejlesztési források kiegészítésével progresszív 
célok eléréséhez is csak átmeneti segítséget adhat, helytelen 
volna megengedni, hogy a támogatások feltetet nélkül mintegy 
járulékként"a gazdaság mechanizmusába beépüljenek.

Költségvetési támogatásról tárgyalt az orszag-
"megyei tudósítója jelenti 

1978. május 23.

az állami költségvetésből juttatott támogatás ma még 
cok esetben a termelő vállalatok elkényelmesedéséhez vezet.
HK3SHÍ

öoyebek között a képviselők az országgyűlés terv- es költ­
ségvetési bizottságának a csepel autógyárban megtartott <ed-
di ülésén.

bb 69 s

bam/be/kz bzs di

%

*w

bb 69. /a költségvetési

továbbra is több olyan kezdeményezésre van szükség, 
amely a termékszer kezet átalakítását, a fejlesztések megtérü­
lését gyorsítja hitellel, s valamelyik termelési ágazat kor­
szerűsítéséhez, a külkereskedelmi versenyképesség növelésé­
hez kapcsolódik, a béruházáspolitikában nagyobb figyelmet kell 
fordítani a feldolgozóipar bizonyos ágainak korszerűsítésé­
re, hogy az alapanyagtermelő ipar és a mezőgazdaság fejlesztési 
beruházásai is gyorsabban megtérüljenek.

a felszólaló képviselők közül katona Imre, a végig­
gondolt, kidolgozott fejlesztési, közgazdasági, pénzügyi és 
szakmai elképzelések egységének példájaként említette az ülés­
nek helyet adó csepel autógyárat, hozzátett: az ösztönzés­
ben rugalmasságra, s arra is szükség van, hogy a jövőben, 
a támogatásokra vonatkozó döntésekben nagyobb tegyen a dön­
tést hozó szervek és a fejlesztéseket végrehajtó vállalatok 
közötti összhang.

1. folyt./bzs

szabó Kálmán javasolta, hogy a támogatást elbíráló 
szervek álljanak ellent az úgynevezett beruházási nyomás­
nak, a termelési támogatás jelenlegi összege már ne emelked­
jék, s kapjon nagyobb nyilvánosságot olyan intézkedés is, 
amely a rosszul dolgozó, gazdaságtalan üzem megszüntetését 
vonta maga után. hangsúlyozta: a döntések előtt a vállalatok 
dolgozói segíthetnek a tervezésben, az előkészítésben, ha meg­
felelően tájékoztatják őket.

., cserven ka ferencné a többi között arról szólt, 
pest mesében jelentős előrelépés tapasztalható a dolgozó 
tömegek gazdaságpolitikai tájékoztatásában, sikerült az ér­
deklődést felkelteni a népgazdaság fejlődésének kérdései 
iránt, s a dolgozók többsége tudja, hogy saját munkája és 
az ország gyarapodása között szoros a kapcsolat.

varga gyula megállapította, hogy a költségvetési 
támogatási rendszer reformra szorul, s véleménye szerint 
nagyobb éré Ilye L kell fellépni a kedvezőtlen tendenciákat 
kiváltó tevékenységekkel szemben. nem szabad megengedni, 
hogy a munkaerő-gond ok ellenére - néha indokolatlanul, 
újabb munkahelyeket hozzanak Létre a vállalatok.

/^clyt. köv./
20.15/bzs

hogy

51
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2. folyt./bzs .bb 69. / Költségvetési bb 70. a művészek és művészeti dolgozók érdekvédelméért 

z bzs dlnics jários nagyobb támogatást kért az uj kocká­
zatit vállaló szakemberek számára. - ma még nem ritka - 
mondotta hegy a kezdeményezni kész vezetőket elbátortala­
nítják, mások viszont kezdeményezés nélkül is jól megvannak.

marton jános arról a tapasztalatáról szólt, hogy az 
export gazdaságosságát másképpen számolják a termelő válla­
latok, a külkereskedelmi szervek és a bankok, s ez gyakori 
vita forrása, mint mondotta, gyakran félrevezető az is, hogy 
a vállalatok Létszámcsökkenését és a termelés azonos szinten 
maradását a termelékenység javára Írják, holott ez sokhelyütt 
azzal jár, hogy nem használják ki a korszerű, már meglévő be­
rendezéseket, gépeket.

1978. május 23.

, pozsgay Imre kulturális miniszter és vass Imre, a mü- 
veszeti szakszervezetek szövetsége főtitkára vezetésével ked- 
oen tanácskozást tartottak a kulturális minisztérium és a 
veszeti szakszervezetek szövetsége vezető munkatársai, 
szelesen áttekintették és értékelték a minisztérium és a szak- 
szervezet,egyűttmüködeset es meghatározták a művészeti élet 
irányításával, valamint a művészek és a művészeti dolgozók 
elet- es munkakörülményeinek javításával kapcsolatos közös 
feladatokat, /mti/

bb 72. időjárásjelentés

um di

#

mü-
a megbe-

az ülésen felszólalt homoródy andorné, a csepel autó­
gyár gazdasági igazgatója is, aki a házigazdák tapasztalatait 
összegezte a fejlesztési támogatásokról, megállapította: dön­
tő mértékben olyan támogatásra van szükségük a vállalatoknak,amelyek 
feloldják a meglévő feszültségeket, s jelentős piacok megszer­
zéséhez járulnak hozzá.

a képviselők kérdéseire és észrevételeire faluvégi 
Lajos válaszolt, az ülés bognár józsef zárszavával ért véget.
/mti/

1978. május 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. május 23-án, 
den este:

ked-

északkelétén is javul az idő
fa,várható időjárás szerda estig:

Lesz, északkeleten elszórtan, máshol néhány helyen eső, zápor, 
több helyen zlvatar.napközben élénk, Időnként erős, délnyugati 
szél. a hőmérséklet holnap kora délután 18-23 fok között lesz 
/mti/

változóan felhős idő

bb 71. hazaérkezett a kki küldöttsége 

pá um di bb /3. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától 
zárásig

um di

1978. májú 23.

hazaérkezett Szíriából a kulturális kapcsolatok intézeté­
nek delegációja, amely tárgyalásokat folytatott a két ország 
kulturális kapcsolatainak továbbfejlesztéséről, az együttműkö­
dés elmélyítéséről

damaszkusziam meruk Vilmos 
delegáció vezetője és
tere nyitotta meg a magyarország bemutatkozik cimü fotódoku­
mentációs kiállítást,amely korábban már nagy sikert aratott 
kuvaitban és bagdadban. /mti/

20.30/um

■7^

V

1978. május 23.

69. az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának 
ütése /S.sz.jav./

7‘ü. tanácskozás a művészek es művészeti dolgozók érdekvédelméért
71. hazaérkezett a kki küldöttsége
72. időjárás
73. hirjegyzék

a 5-ös javítás az 58-as hírre, a 6-os javítás az 55-ös hírre, 
a 7-es javítás a 71-es hírre vonatkozott.

p

.a kki a
é? , sziria minisz­

il
■

nadzsar

v g e -
készült az mti belföldi szerkesztőségében 

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsott 
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztő: Izsák erika, dosztányi Imre

.

21.35/um
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